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ПОЮЩЧУТЬ 160,000 РЕКРУ 
Ш ущчщдощвох 

Вашингтон, 12 грудня- — Команда армії звернулася до 
поборово! служби, щоб покликати 80,000 рекрутів упродовж 
січня й тільки саме в лютім 1951 p., так вдр разом нова бранка 
збільшить армію на 160,000 нових вояків. Давніший плян 
був, щоб у січні набрати 40,-* 
000, а в лютім 50,000 молоді до 
служби в арм?ї. Надвишка70,-
000 понад попередній плян 
збільшить стан армії до 1,250,-
000 з кінцем лютого. Коли по­
чалася війна в Кореї стан ар­
мії виносив 593,000 вояків. ВІД 
того часу мали покликати до 
зброї 350,000. вояків до кінця 
березня 195І р. Тепер запові-

ЧЕРГОВА КОМУНІСТИЧНА 
ІНСТРУКЦІЯ для ПІДРИВ­

НОЇ ДІЯЛЬНОСТІ! 
Ню Иорк.—В останній стат­

ті про „Загрозу Червоного Са­
ботажу", поміщеній в щоден­
нику Ню Норк Гералд Трв> 
бюн з понеділка, поміщена 
світлина „Дискусійного Про­
відника ч. З",* в якому з'ясова­
на „Роля й завдання передньої 
сторожі" Комуністичної пар­
тії. Цей „Провідник" виданий 
у листопаді -1950 p., отже без 
уваги на те, що провід партії 
засуджений на тюрму за під­
ривну працю й за змагання до 
насильного; скинення амери­
канського уряду. „Провідник" 
замітнйй сво£ю незвичайною 
обережністю.' в доборі слів з 
„Езопової мови", зрозумілої 
для комуністів., Щоб не сказа­
ти ясно, що Ідеться про нові 
приготування до 
на кінці nepstfo? сторінки звер-

га ва гщтребу, чи? 
рПстбри Кому­

ністичної Партії Совєтського 
Союзу'*. У ащ ,Дсторії" подана 
ціла комуністична революцій­
на теорія й практика і вона ви-
стачаЛьна для зрозуміння, як 
і коли починати большевиць-
кий переворот. У підручнику 
подана коротко роля і ціль 
партії такими словами: „Як 
провідник і організатор проле-
таріяту, Комуністична Партія 
ЗДА веде робітничу класу в 
боротьбі за революційне ски­
нення капіталізму, за наста­
новлення диктатури пролета­
ріату, за всгацовленяу Соціа­
лістичної Сочстської Республі­
ки в Злучея&х Державах". 

дають, що в березні покличуть 
тільки, що в лютім. 

Директор поборової служби, 
ген. Луїс В. Герші, передба­
чує, що військова служба буде 
продовжена до півтретя року на 
місце теперішніх 21 місяців, а 
цілість збройних сил буде під­
несена до 3,000,000 вояків у 
всі* ділянках. Щоб це осягну­
ти треба буде покликати мо­
лодь у віці від 18 до 36, року 
життя., У Вашингтоні створи­
лася „Комісія для Теперіш-
вьої Небезпеки", яка обіймає 
визначних людеІ. Ця комісія 
бере під застанову плян д-ра 
Джеймса В. Конанта, презя-
зидента Гарвардського універ­
ситету, щоб зарядити загальну 
мобілізацію молоді від 18 ро­
ку життя і тримати П у вій­
ськовім вишколі два роки, а це 
збільшило б збройні сили до 
3,500,000 вояків, 

*и;ДИЧНА~ОЩКА НАД 
ЖЕРТВАМИ БОМБАРДУ­

ВАННЯ 
Ню Иорк. — Директор 

Стейто?ої Комісї Цивільної О-
бороян, полк, Лоренс Вилкін-
сон, оприлюднив, плян для лі-
>: пів, ЯК ОПІКуваТИСЯ ЛЮДЬМИ, 
пичлженнмн від час Нападу аг 
томовою бомбою; 3 його ПЛ Н-

^волюції,| ну виходить, що д сім осеред­
ків у/стеиті^які можуть.бути 
діткнеш напядпм до здмвдх ршг 

'•йірЩ':їіцРййіЬ&аІ засоби' стей-
ту не будуть в силі * зарадити 
усім потребам. Передбачуєть­
ся, що вибух одніиГ атомової 
бомби викличе потребу похо­
ронити 60,000 убитих і дати 
медичну поміч 60,000 ранених 
і покалічених. Між ними буде, 
як думають, 27,000 дуже пора­
нених, 13,000 покалічених ін­
шим способом, як: по л оман -
нам частин тіла, створенням 
ран і потовчеяням. Дальше 
буде 12,000 таких, що потер­
плять від наглого потрясення, 
а 12,000 потерпівшнх від ра-
діювання. Деякі будуть водно­
час терпіти від кількох при­
чин. 

ВСІ 48 СТЕЙТІВ МАЮТЬ ОРГАНІ­
ЗАЦІЇ ЦИВІЛЬНОЇ ОБОРОНИ 

Шікаґо. — Кожний стейт 
ухвалив уже фонди на органі­
зацію цивільної оборони, як 
про Це сповіщає Рада Стейто-
вих Урядів.' Це зроблено на 
підставі законів або екзеку­
тивних розпорядків, а деякі 
зарядження пороблено на під­
ставі умови з сусідніми стей-
тамн або иувісипалами. Най­
менше 29 стейтів мають прог­
раму взаємної оборони й допо­
моги з сусідами. 

Стейти почали діяти в цій 

справі негайно після, того, як 
федералньийг уряд прислав 
їм довго вижиданий керуючий 
плян для цивільної оборони, 
який залишає стейтам налад­
нані ія своїх програм, тобто ор­
ганізувати місцеві оборонні 
ради і переводити вправи з 
цивільним населенням. Багато 
стейтів передали свою владу 
в руки губернаторів і від них 
вижидають вказівок, що їм 
робити на випадок необхід­
ності! 

ІЮІ'ОТШЛІІ ДО ЕВЕНТУАЛЬНОЇ ЕВАКУАЦІЇ.—-- Волнчгзип армада аліннтськнх посняих 
І тр:шсиортоїшх кораблів очікус аа поготопі в пішіічно-східіїому корейському порт) Гуш'шім. щоб 
на випадок потреби евакуватн аліянтські війську що-вдержують в тому ройові мостовий при­
чілок проти переважаючих сил ворога. Ген. Мок Артур, після своїх підліднії па фронті в Кореї 

в понеділок заявив, що наші війська там „відносно безпечні". 

Америка і Британія піддержують 
пропозицію перемир'я в Кореї 

Лейк Соксес. 13. грудня. — Злучені Держави-Америки і Великобританія піддержали про­
позицію щодо перемир'я в Кореї, негайно після]; того, як вона була Зголошена вчора в Полі­
тичному Комітеті Генеральної Асамблеї арабськими і азійськими країнами. Советсьішй пред­
ставник ще не забрав до цеї резолюції становищ^ прохаючи один день часу, щоб могти н про­
студіювати. Резолюція перед-* 
бачус створення комісії з трьох 
осіб, включно з теперішнім 
предсідником Асамблеї Ентеза-
мом, які мали б провірити і 
встановити базу перемиря, що 
Його не пропонується безпосе­
редньо.' Рівночасно) з цею резо-
люцнло внесено другу, яка про­
понує створення Емісії з пред­
ставників сімох Країн, в цьо­
му п'ятьох велнкодержвв. До 
яких зараховується теж кому­
ністичний Китай, та представт 
ників Індії і Єгипту, яка роз­
глянула б всі суперечні дале­
ко-східні проблеми. Головна 
суперечність полягас в тому, 
що Злучені Держави, уіддер-
жуючи резолюцію в справі пе­
ремир'я, рішучо противляться, 
щоби цю справу зв'язувати як-

ЗАХІДНО-НІМЕЦЬКИЙ УРЯД ВІДКИ 
НУВ ЗАХІДНУ ПРОПОЗИЦІЮ 

В СПРАВІ АРМІЇ 
Франкфурт, Німеччина,' 13. пропозиції, яка дискримінува 

ла б німецького вояка, Перед­
умовою боєздатносте якого 

заявляючи, що він 

роду „тимчасову розвязку 
Німецький уряд вияснив, що j зій. але 
він не може прийняти жадної війни. 

небудь з проблемою Формози, vo, як американськей пред 
натомість обговорити і виріши- ставник передав цю пронози 
ти *n* окремо і насамперед. Ко-|цію федеральному урядові, той 
муно-китайський уряд зі свого] відкинув її 
боку погоджується взяти у-
часть в переговорах тільки то­
ді, як йому будуть признані 
рівні права та як проблему Ко­
реї і Формози обговорювати­
меться як одну цілість. Індій­
ський представник, що грає 
провідну ролю в цій диплома­
тичній акції, схарактеризував 
становище комуно-китайсько-
го уряду як „своєрідну доктри­
ну Монро для Китаю", на під­
ставі якої кожна чужа інтер­
венція на території, сусідній з 
Китаєм, мала б вважатися во­
рожим актом проти самого Ки­
таю. Дипломатичний світ а ве­
ликою увагою слідкує за цим 
розвитком в О. Н.. від якого 
може залежати мир або війна 
в світі на найближчу мету. 

грудня; — Уряд F Західно - ні 
мецької Федеративної Респуб­
ліки :&дкзшу^^ forrit, л-ількц -.noanfe ,ліа 
ку пропозицію щодо провізо- ” -•*"•'•' 
рнчної і тимчасової розв'язки 
проблеми німецької участи в 
західно-європейській оборон­
ній підготовці. Плян передба­
чував створення малих ні­
мецьких військових частин і 
включення їх в плановану 
європейську армію, запевня­
ючи, що пізніше ці частини 
можуть бути зорганізовані в 
дивізії. Одну годину після то-

нопрааність", включно з орга­
нізацією, вирядом і команду­
ванням. Німецький представ­
ник вияснив, що уряд в Бонн 
не вимагає, щоби німець був 
головним командантом всіх 
німецьких військових частин 
та що вони підпорядкуються 
американському командантові, 
але під умовою, що ці частини 
будуть чисельно дорівнювати 
іншим під тою самою коман­
дою. Становище німецького у-
ряду викликало щонайменше 
здивування серед аліянтів, які 
пішли аж так далеко, що за-

не може погодитися на того} пропонували німцям не тільки 
військові частини в силі днві-

й власне міністерство 

ШЕФИ ШТАБУ АТЛЯНТІИСЬКОГО 
ПАКТУ ПОГОДИЛИСЯ НА РЕМІ­

ЛІТАРИЗАЦІЮ НІМЕЧЧИНИ 
Лондон, 13 грудня. — Шефи ського союзу. Сьогодні ці рі 

штабів країн 
Пакту 

Атлантійського. шення будуть узгіднені зі за-
несиодіваною швид- j ступникамн Північно - Атлая-

кістю досягнули тут вчора 
„кінцевого порозуміння" від­
носно технічно - військових 
проблем щодо включення ні­
мецьких військових частин в 
західно-європейську оборонну 
підготовку та створену в тій 
ці ті спільну армію Атлантій-

В А М Е Р И Ц І 

БУДЕ ЗОРГАНІЗОВАНА КРАЄВА 
ПРОДУКЦІЙНА РАДА 

Вашігаґтрн. — Президент Труман покличе до життя Кра-
еву Продуктивну Раду, як центральну агенцію для воєнної 
продукції і проголосить стан необхідносте до п'ятниці. Всі 
знакії в столиці вказують, що прийде до загальної мобілізації 

- * з уваги, на небезпеку агресії. 
Деякі чинники думають, що не 
прийде до загального заморо-
ження цін і платень негайно, 
бо на це,-треба довшого підго­
тування. .За те будуть ступне­
во вводити' різні обмеження, 
доки не буде створений повний 
адміністраційшш апарат для 
контролі в цілій нації. Так як 
тепер справн/ стоять тільки 
стан необхідносте буде про-
клямоваяий негайно і прези­
дент має вияснити його цілій 
нації у промові по радіо в п'ят­
ницю, а найдальше в суботу. 
Для запальної мобілізації тре­
ба буде зосередити,різні аген­
ції з кількох департаментів в 
одно бюро Воєнної Мобіліза­
ції, як це було підчас другої 
світової 

ВИГОТОВЛЯЮТЬ ЧОРНУ ЛІСТУ 
ПІДПРИЄМСТВ, ЩО ТОРГУЮТЬ 

З РОСІЄЮ 

тійської Ради, а в наступному 
тижні будуть передані до кін­
цевого оформлення і вирішен­
ня Організацією Північно-
Атчантійського Пакту, що збе-
1>еться в Брюсель. 

КОНЦЕНТРАЦІЯ ВЕЛИКИХ 
ВОРОЖИХ СИЛ ДО НОВО­

ГО НАСТУПУ В КОРО 
ОШ СТОРОНИ ПЕРЕГРУПОВУЮТЬСЛ, СЛІДКУЮЧИ ЗА 

* ДИПЛОМАТИЧНИМ РОЗВИТКОМ в о . н . 
Токіо, 13. грудня. — Командування комуно-кнтайськнх 

військ в Кореї почало концентрувати величезні сили на стра­
тегічному центральному секторі фронту, приготовляючись 
правдоподібно до нового наступу проти аліянтських ліній на 
північ і на схід від Сеул. М і ж * — = — — - v JSfi=ZZgt. 
головними ворожими війська- СьШ н о ш ДаііШ1- > А 
ми і аліянтськшш силами те­
пер існує широка смуга „Нічиєї 
землі", на просторі якої при­
ходить час до часу тільки до 
зуотрічі розвідних частин. Ви­
силаючи наперед менші заго­
ни переформованих з партиза­
нів комуно-корейськнх військ, 
китайське командування на­
магається ствердити де є нова 
аліянтська оборонна лінія, — 
сильно бережена військовою 
таємницею. Речник Восьмої 
Армії в Кореї заперечив пого­
лоски, що вже всі аліянтські 
війська відійшли з території на 
північ від 38-ої паралелі, але 
відмовився виявити будь-які 
подробиці. Стверджується, що 
по обох боках фронту тепер 
ведеться війна' очікування. А-
ліяитські війська, після довго­
го відступу, зайняли нові по­
зиції на лінії „в околиці" Сеул, 
тоді ям • комуно-китайські си­
ли зосереджують щораз нові 
частини та підтягають на 
фронт щораз нові. підкріплен­
ня, првтЬтовляючв:сь до ново­
го наступу. Обі воюючі сторо­
ни, здається, очікують даль­
шого дипломатичного розвит- терпретується як один зі зало? 
ку на терені (^'єднаних На- відннків, що комуністи не ду-
цій а Дейк Соксес, від якого мають зупинитися на 38-««ж 
теж залежатиме дальший роз- паралел'. 

загальну кількість до 27. Обі 
дивізії — це монгольська кава­
лерія на малих конях, кожна в 
силі 4 до 7 тисяч вояків. Алі­
янтська авіяція продовжува­
ла свої масові атаки на воєн­
ні цілі ворога на фронті і в за­
піллі. 

„СМЕРТЬ АМЕРИКАНЦЯМ' 
ЗАПОВІДАЄ КОМУНО-КО-

РЕИСЬКИИ НРЕШЄР 
Москва, 13. грудня. — Сов-

єтс'ька преса передає в цілости 
заклик комуно - корейського 
премієра Кім Іль Сунґа до 
фронтових к о м у н і с тичних 
збройних сил, взиваючи їх до 
„смертельної пімегн" на „аме­
риканських інтервентах" та на 
„зрадницькій банді Сингмана 
Рі . Сунґ, в своїй заяві до „ко­
рейського народу", закликає 
всіх, щоб не дали американцам 
часу перегрупуватися та при­
готовитися до дальшої оборо­
ни, тільки використали доте­
перішні перемоги і скинули а-
мериканців в море. Заяву ко­
муно - корейського премієра, 
видану, очевидно, в порозумін­
ні з Москвою і Пейлшгом, ін-

носио малому вже Мостовому 
причілку, в північно - східній 
Кореї в районі Міста Гамгунґ і 
порту Гунггам була тільки не­
значна активність розвідних 
відділів, після того, як з'єднан­
ня американської морської пі­
хоти з успіхом пробилися з во­
рожого оточення та злучилися 
з головними силами. Ствер­
джується, що в тій акції амери­
канські моряки завдали воро­
гові около 10,000 втрат. Досі 
не подано, чи пя аліянтська 
база буде вдержувана, хоча в 
порті стоять на поготові кора­
блі, якщо була б необхідна е-
вакуація. Аліянтська розвідка 
стверджує, що комуно-кнтай-
ське командування перекину­
ло з МанджурІЇ до Кореї дві 

ГЕН. ME1 
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ду на явну інтервенцію кому-
но-кнтайськнх сил у війні в 
Кореї, ген. Мек Артур встано­
вив нові заходи безпеки, про­
хаючи пресових представників 
не подавати до публичного ві­
дома нічого такого, що могло б 
мати користь для ворога. Він 
зокрема просив не обговорюва­
ти шформацій відносно плано­
ваних акцій та відносно рухів 
військ, за виїмком тих, що бо-
ряться на фронті, як теж від­
носно використовуваної зброї 
та цілого ряду інших заходів, 
що могли б послужити ворого­
ві в його плянуваннях. 

900,000 НАЦІОНАЛІСТИЧНИХ 
ПАРТИЗАНІВ В НИТАЮ 

• Вояк Дясак А. ІІалмса, один з 
американських полонених у Кореї, 
що іх китайські комуністи вислали 
з поворотом до американської ар­
мії, прніхан літаком до дому в Вру-
клині. Н. FT- 9 і й иіж ^ розповідає, 
*к яервоні китайці ведуть больше-
внцьку агітацію між американськи­
ми полонещряи. 

• 3,000 втр>т нараховують серед 
морської піхоти, яка перебилася з 
китайського окружеявя коло резер­
вуару Чянґрщр. до приставі Гві-
гуйґ. Загалол врятувалося коло 70 
відсотків цієї армії 

• Франція дістає воєнний кора­
бель, літаг.оноесць Лаатлі, містоти 
12,000 тон, від Америки на підставі 
Програми ЗаасмноІ Оборонної До­
помоги. Літаконосець яаходяться те­
пер у службі-на Атлантійськім о-
кеаяі 

РОСІЙСЬКІ ДЕЛЕГАТИ З О. 
Н. ЗМІНЯЮТЬ КВАТИРУ 
Ґлен Ков, Н. И. — Члени 

делегації до Об'єднаних Націй 
Совєтського Союзу, які від 
кількох років винаймали па­
лату з 57 кімнат небіжчика 

І Морга на, почали пакувати 
Вашингтон. Хоч між Аме-Івім був іамовленц/і для Бри- свої речі тому, що покидають 

рнкою й Росією" війна не про-|танії. На ділі замовлення було і дотеперішню кватнру. Серед 
голошена, тп вже складасться зроблено на 100 тон, одначе, сусідів пішла поголоска, що 
Чорна Ліста і іменами підпри- коли американський сспортер і совстські делегати вже поки-
ємців і торговців, які ведуть довідався, що перша посилка і дають Америку і виїздять до-
бизнесові трансакції 3 Совєта- j молібденум пішла до Росії, він мів >. німцем теперішньої сесії 
ми. Досі департамент торгівлі j стримав Другу частину. [Генеральної Асамблеї О. Н. 
помістив на лісті 1,500 тор- _ _ _ • _ _ _ _ |інші заперечують цю вістку, 
говців. що мають зв'язки з Ро-| ВИСТУП Д-РА КОРОСТОВЦЯ кажучи, що делегація купує 

В НЮ ПОРКУ '| власний дім у повіті Вестчес-
Ню Иорк, 13. грудня. В j тер. на північ від Ню Норку. 

сісю або її сателітами. Між ни 
ми є 1,000 фірм, приміщених в 
Бвропі. Південній Америці, 
бритіЙськін колонії Гонк Конґ, 
і в португальській колонії 
Макао, на Далекому Сході. 
Цей список зладжено, тимча­
сово, щоб бути на поготові, ко­
ли зайде потреба. 

Існування лістн стало відо­
мим, коли департамент торгів­
лі проголосив, що заборонив 
перевіз всяких товарів з ту­
тешньої країни до фірм „Індо-
стріял Спешелті К о м п а н і 
Лтд." в Лондоні. Ця фірма пе­
реслала до Росії 50 тон рідкіс­
ного металю молібденум, хоч 

4 Гонг Конґ, 13. грудня. — З 
поінформованих джерел тут 
повідомляється, що на окупо­
ваному комуністами китайсь­
кому континенті діє тепер що­
найменше 900,000 проти-кому-
ністичних партизанів. Тут за­
раховується тільки тих, що 
пробують координувати свою 
акцію та надати їй відповідної 
пляновости, тоді як загальна 
кількість активних борців про-

ях Кванґсі і Квантунґ, де пов­
станці опановують величезні 
простори. Крім явної повстан­
ської акції, якою керують до­
свідчені і загартовані в боях 
старшини національно-китай­
ської армії, повідомляється 
теж з усіх провінцій про спон­
танний спротив населення ко­
мун істинній владі та її розпо­
рядкам. Цій партизанській ак­
ції приділюсться велику ува-

останніЙ хвилині довідуємося, 
що відомий наш земляк, анг­
лійський громадянин і співро­
бітник міністерства війни в 
Лондоні, полк. Володимир Ко-
ростовець, виступить сьогодні 
в год. 8:15 в „Ірл Голл" в Ко­
лумбійському Університеті з 
доповіддю про „Минуле й май­
бутнє Росії". Д-р Коростовець, 
що відбуває тепер поїздку з 
доповідями по Канаді і Злуче­
них Державах, відвідав мину­
лого тижня теж головну кан­
целярію У. Н. Союзу та Реда­
кцію ,іС^ободн". . 

Одначе це заперечення не вдо­
воляє занепокоєних людей. 
Вони вказують на це. що деле­
гати закуповували незвичай­
но великі припаси різного кра­
му в сусідних крамницях а це 
значило б, що вони беруть ці 
речі до Росії і раз на завжди 
покидають Америку з уваги 
на можливість війни. 

• Ільза Кох, відома зі своїх зло­
чинів в гітлерівському концтаборі в 
Вухеивальді, де її чоловік буя ко­
мандантом, з'їхала з глузду, або 
вдас, що збожеволіла під час чер­
гово! розправа перед німецьким су­
дом в Авгсбурґу. 

ти комуністичного режиму бігу та заповідається важливу 
незрівняно більша. В останньо- ролю на випадок поширення 
му повідомляється про сильну j корейської війни теж на китай-
повстанську акцію в провінці- ську територію. 

ЄГИПЕТ ПОГРОЖУЄ с о ю з о м 
ЗІ ( Ш Т А М И В СПРАВІ 

СУЕЗУ 
Каіро, 13. грудня. — Акція Єгипту за здобуття повної кон­

тролі вуезькогО каналу прибрала в останньому драстичних 
форм, як двох з членів парляменту запропонували почати пе­
реговори з країнами совєтського бльоку і визнати комуністич­
ний Китай, щоб в той спосіб*-
зробити натиск на західних а-
ліянтів та заставити британців 
евакувати цю стратегічну зо­
ну. Стверджується, що ці про­
позиції викликали „помітний і 
несподіваний ентузіязм", хоча 
можливо, тільки тимчасовий. 
Ці конкретні пропозиції зв'язу­
ється з веденою вже від деяко­
го часу кампанією в арабській 
пресі, що тож пропонує поро­
зумітися зі Совєтами проти — 
„несправедливого відношення" 
до арабських країн з боку захі­
дних аліянтів. 

В С В І Т І 
• Турецький парламент величез­

ною більшістю голосів рішнв висла­
ти дальші контингенти турецьких 
вІЯськ до боротьби проти комуністи­
чної агресії в Кореї. 

• Французький міиістер закор­
донних справ Роберт Шуман пові­
домив в парламенті, що „ми** напе­
редодні нової конференції чотирьох 
великодержаа. ” 

• Політбюро німецької комуніс­
тичної партії в совстськія зоні осте­
рігає західяо-німецьння уряд, що 
створення пллвованях німецьких 
військових частив в західно-євро­
пейській армії „невідклично при­
веде-до війни 1 катастрофи". 
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СЛОВА І ДІЛА 
Вислід конференції між президентом Труманом і британ­

ським преміером Атлі у Вашингтоні, перебіг нарад в Раді Без­
пеки та Генеральній Асамблеї Об'єднаних Націй, як і ціла між­
народна дипломатична активність в усіх країнах і на всіх 
континентах могла б викликати сумніви щодо можливостей 
оборони західного світу перед загрозою з боку большевизму. 
Розпачливі заяви в справі миру та дипломатичні шукання 
дошки рятунку для нього, хоч би цим мала бути навіть брит­
ва, могли б навіяти песимізмом тих, що знають большевнзм 
і безвиглядність фразеології про можливість співжиття з ним. 

Проте, незалежно від того, що вариться в дипломатично­
му кітлі, факти з практичного поступування західних демо­
кратій переконують, що вони далеко не є такі наївні у відно­
шенні до большевизму, як це могло б здаватися. Короткий ог­
ляд тих фактів, головно у відповідальних за долю світу Злу­
чених Державах, хай послужить доказом цього твердження. 

Мобілізація в Злучених Державах приспішується скори­
ми темпами. Збройні сили, що тепер виносять около 2,200,000 
людей, мають бути збільшені в скорому часі щонайменше до 
б мільйонів. Покликання до військової служби буде приспі-
шене. Вся молодь до 26 року життя повинна освоїтися з дум­
кою служби Дядькові Семові. Це саме відноситься до зброєн-
ня. Видатки на нього, що виносять тепер 50 біліонів долярів 
мають бути збілілпені до 100 біліонів вже на початку наступ­
ного року. Рівночасно з цим надходить контроля платні і цін 
та поступова раціоналізація. Все це вже не с пусті слова, ал< 
реальна дійсність, як реальною є загроза для миру в світі. 

Заповіджене бажання переговорів з комуністами в Кореї 
в нічому не зменшує загрози війни, навіть якщо б прийшло до 
порозуміння. Війна з Китаєм є вже доконаним фактом. Евенту­
альне порозуміння було б тільки хвилевим перемирям, бажан­
ням виграти на часі, тоді як оба табори гарячково приготовля­
ються до кінцевого полагодження своїх суперечностей. 

В міжчасі війна в Кореї комплікусться американсько-бри-
таяськими розбіжностями. Але це справи не зміняє. Британці, 
приятелі китайських комуністів в Пейпінгу, боряться проти них 
в Кореї. Якщо президент Труман не змінить свого становища 
під напором інших союзних націй, Формоза не буде передана 

' комуністам. Американські військові кола мають бути неуступ-
Ь^^ДЬЙУіг 'У Іч ІҐІ И І 11111111 ІИ..ІІМГ І TIT , л ^ п ^ ^ . ^ ^ 

що Злучені Держави рішені повести'стратегічне бомбардуван-
ня проти китайських баз, навіть коли б довелося евакувати Ко­
рею. Заповідається можливість активної допомоги національ­
ним партизанам на китайському континенті, включно з мож­
ливістю висадки збройних сил Чіянґ Кай-шека, що сьогодні в 
найбільші і найсильніші на азійському континенті, за виїмком 
самих комуно-китайських військ. Подібне становище Злучених 
Держав заповідається теж до визвольних рухів на понево­
леному Совєтами. східно-европейському континенті. 

У Вашингтоні заповідається в поінформованих колах теж 
деякі персональні зміни на головних становищах. Найважливі­
шою з них мала б бути зміна на пості державного секретаря. 

Під кутом цеї підготовки стоїть теж американське відно­
шення до європейських та інших союзників. Справа німецької 
участи в західній обороні вже вирішена. Французи, після кіль­
кох розмов з американськими представниками, зрезнгнували 
зі своїх дрібноміщаяських торгів в обличчі примарів нової сві­
тової пожежі. Приспішується оборонна підготовка в районі Се­
редземного моря, на Балканах і на Близькому Сході. 

' Демократичний світ, зі Злученими Державами на чолі, 
своїми дипломатичними виступами переконує, що він справді 
бажає миру. Своєю оборонною підготовкою він рівночасно до­
казує свідомість, що того миру не бажає собі большевнзм і По-
літбюро в Кремлі. Тільки тоді, як всі вільні народи займуть таке 
становище, доля нашої цивілізації буде запевнена і світ впев­
нено зможе піти назустріч майбутньому, яке воно не було б. 

Конференція англійського' 
премієра Клемента Атлі з 
президентом Труманом, що 
тривала майже цілий тиждень, 
закінчилася минулої п'ятниці 
спільним комунікатом, в яко­
му стверджується „повне по­
розуміння" в цілому ряді 
справ, включно з безкомпро-
місовістю щодо Кореї. В кому­
ні кат і стверджується, що за­
хідні аліянтн готові увійти в 
цій справі в переговори з ко­
муністичним Китаєм на вазі 
„вільної і незалежної Кори" 
та чартеру Об'єднаних Націй. 
Там сказано: „Мусять бути 
пороблені всі заходи Для до­
сягнення цілей Об'єднаних 
Націй в Кореї мирними засо­
бами та для розв'язки корей­
ської проблеми на базі вільної 
і незалежної Кореї.„", Додаю­
чи, що „якщо китайці зі свого 
боку дадуть докази подібного 
становища, ми надіємось, що 
справа миру зможе бути вдер-
жана. Якщо вони цього не ви­
кажуть, тоді від народів світу, 
що діють через Об'єднані Ня-
цї, залежатиме вирішення, як 
м о ж на зберегти принципи 
чартеру О. Н. 

В коментарях до цього офі-
ціяльного повідомлення гіе 
скривається сумнівів і здога­
дів, що ці загальні фрази про 
,повне порозуміння' ані *» 
виясняють цілостн міжнарод­
ної проблематики, ані не да­
ють бази до будь-якої роз­
в'язки теперішньої кризи. Бо 
крім „основного порозуміння" 
щодо принципів, президент 
Груман і премієр Атлі не мог­
ли порозумітися та вирішити 
цілого ряду конкретних справ, 
що цілком певно виринули б 
при будь-яких розмовах з ко-
іуністамн та від яких без 
:умніву залежить мир або вій-
іа в найближчій майбутності. 

до тої міри, що було б необхід­
но використати атомову бом­
бу. Згідно з постановами кон­
ференції в Квібек під час дру­
гої світової війни, Англія і Ка­
нада мали право вета щодо 
вжиття атомової зброї. Пре­
мієр Атлі не вимагав подібної 
клявзулі тепер, але задоволь­
нився постановою про попе­
редню інформацію. 

2. Рішено не робити жадних 
суттєвих уступок і угодовос-
тн в справі Кореї чи будь-якій 
іншій і раз на завжди відки­
нено думку про „мир за всяку 
ціну", що в практиці виявився 
тільки заохотою до війни. 

3. Обі країни зобов'язують­
ся по можності якнайшвидше 
збільшити свої оборонні мож­
ливості, зокрема збільшити 
свої збройні сили та поширити 
продукцію зброї для свого 
власного вжитку, як і для со­
юзних країн. 

4. Рішено лришішити кін­
цеве оформлення оборони в 
рямкнх Атлаятійського Пак­
ту. Сюди належить теж об'­
єднання збройних' сил під 
спільнім верховним команду­
ванням та назначення голов­
ного команданта, що мало б 
статися „скоро". Вважається, 
ЩО головним командантом бу­
де іменований ген. Айзенгавер 

та що це станеться впродовж 
найближчих 10 днів, хоча 
цього в комун і каті не сказано, 

б. Обі країни зобов'язують­
ся співпрацювати разом та з 
іншими союзними державами 
для збільшення продукції 
стратегічних сирівців та по­
дбають, щоб ці матеріали не 
попадали до рук можливого 
ворога, натомість були розмі­
щені відповідно до потреб В 
союзних країнах. Це зокрема 
важне для Британії, яка по­
боювалася, що при збільшеній 
воєнній продукції в Америці 
та магазинуванні сирівців во­
на могла б легко вичерпатися 
зі своїх запасів, якщо було б 
припинене або зменшене по­
стачання з Америки. 

6. Вільні країни азійського 
континенту, з огляду на збіль­
шену загрозу комуністичної 
агресії, діставатимуть від обох 
країн всю можливу тільки до : 

помогу. 
7. Злучені Держави і Брита­

нія робитимуть всі можливі 
дальші заходи, щоби переко­
нати Совстський Союз і кому-
яістичннй Китай про свої мир­
ні цілі та щире бажання спів­
праці, якщо такі самі цілі і та­
ке саме бажання будуть вияв­
лені практично теж з комуніс 
тичного боку. 

Це загальні підсумки остан­
ньої конференції у Вашингто­
ні. Вони, справді, самого поло­
ження не розв'язують, але йо­
го в багато дечому вияснюють, 
що цілком певно не залишить­
ся без впливу на дальший 
розвиток подій. 

ВИБОРИ У БРАЗИЛІЇ 

Іван іводріні 

ДЕРЖЯВМИЙ ЦЕНТР 

Дня 3 жовтня ц. р. відбу­
лись загальні державні вибо­
ри у цілій Бразилії. 

Наша громада, а зокрема бра­
зильські громадяни українсь­
кого роду, які зосереджують­
ся головно в провінції Парана, 
взяли в них живу участь. 

В провінції Парана вибрано 
послом до Бразплійського Фе­
дерального Парламенту в Ріо 
це Жанейро відомого нашого 
громадянина д-ра Петра Фір-
мана. 

Ділимось з ус і ми цією радіс­
ною вісткою та подаємо деякі 
інформації про нового члена 
бразилійського федерального 
парламенту: 

Д-р Петро Фірман є сином 
бл. п. Антона Фірмана, який 
приїхав з Тернопільщини в 
перших роках цього століття 
і був широко відомий усій на­
шій громаді в Бразилії. Як 
землевласник та купець— до­
помагав матеріально нашому 
громадському життю та при­
свячував йому незвичайно 
багато часу та праці, ставши 
зразковим провідником грома­
дянином. Був одним з основ-
ників „Українського Союзу в 
Бразилії" в 1922-му році, про­
тягом довгих років безупинно 
членом його Управи і кілька 
разів головою, являючись ви­
разником здорової щирої гро­
мадської праці та залишаючи 
по собі світлу незабутню па-
мять т: усій нашій громаді. Йо­
го син, д-р Петро Фірман, ро­
джений 1913 року, розпочав 
середню науку в колегії ім. 
Петра Могили, (основаній в 
Порто Уніон проф. Петром 

У резолюціях великої мані­
фестації у Ню Иорку з приво­
ду геройської смерте ген. Тара­
са Чупринки, (що ії наслідува­
ли і ще наслідують всі інші по­
дібні українські масові збори 
з цієї самої нагоди), вперше 

я т« „jr., "і нетто, і введено український репрезен-
т г а д ж е н и х ^ c r i D a S ^ t ^ o H ^ ' S S ^ B r f три-поділ: у краю -
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<аті стверджено, що тгр єні ер 
Атлі і Англія все ще визнають 
комуністичний режим в Ки­
таю та вважають, що він по-

ка в О. Н. При ц&піу дода 
ється, що Злучені Держави 
задержують своє опозиційне 
становище як щодо визнання 
комуно - китайського режиму, 
так і щодо його репрезентації 
в О. Н. Президентові Зрумаво-
ві і премієрові Атлі не пощас­
тило теж дійти до будь-якого 
порозуміння щодо дальшого 
становища в справі Формози 
га її майбутньої долі. Крім то­
го, виявилися теж діаметраль­
ні розбіжності поглядів щодо 
евентуальних санкцій та об­
меженої господарської йльока-
ди проти Китаю, якщо його, 
комуністичний уряд відмовив­
ся б від переговорів в справі 
Кореї. 

Це, очевидно, не перерішує 
важливосте відбутої конфе­
ренції та ії історичного зна­
чення для дальшого розвитку 
в світі. Про це переконують 
порозуміння в таких голов­
них справах: 

1. Злучені Держави пого­
джуються поінформувати уряд 
Британії наперед, якщоб сві­
тове положення погіршилося 

ви тд займати до нього ста­
новище. Стверджує сам факт і 
звертає увагу на інший факт: 
і в тих самих резолюціях і в пе-

«! числених, промовах у. Ню 
6рку7 Филаделфїї і' Інших ве­

ликих і менших містах Злуче­
них Держав, де існують поваж­
ніші українські громади, гово­
рилося і говориться про виз­
вольну боротьбу і її жертви, — 
про край і еміграцію, про УГ-
ВР, Уїсраїнську Національну 
Раду і Конгресовий Комітет, — 
закликається до єдности у да­
льших змаганнях за волю У-
краіня, до пієтизму для поляг-
лих борців, до жертвенности 
на цілі дальшої політичної і 
збройної боротьби. Не гово­
риться тільки про одно: про У-
країнський Державний Центр. 
Себто промовчується установу, 
а існуванням котрої найтісні­
ше зв'язане „Вірую" кожного 
українського патріота, такса-
мо американського патріота, 
що стоїть на становищі обов'яз­
кової потреби існування собор­
ної і самостійної української 
держави та! всецілої допомоги 
цій ідеї. 

Во українська визвольниць­
ка боротьба — однаково ін-
формаційно-проиаґанднвна і 
закордонно-політична, як і ак­
тивний і пасивний спротив бор­

ців в Україні — це вже не ті­
льки акція, зроджена з почу­
вань і думок. Це, слава Богу, 
акція колишніх громадян у-
країнської держави, або їхніх 
синів і доньок, отже акція, о-
перта не на бунтарському, а 
державницькому підході. Бун­
тарський підхід має на оці не­
гоцію, державницький — бу­
дову. Державницький підхід до 
української визвольницької бо­
ротьби полягає на тому, що 
не тільки існувала українська 
держава, але й що безперерив-
но Існує український Держав­
ний Центр. Колись він був на 
рідних землях, потім, під напо­
ром ворога, він мусів перенес­
тись на чужину. Політична зрі­
лість українства і мудрість у-
країнської політичної думки — 
збагнула вже тайну, щр всією 
підвалиною сучасної боротьби 
українства за державність і 
всіх сподівань цю державність 
здобути є саме нитка безпере-
ривности Державного Центру. 
Не тільки задля святої тради­
ції, не лиш з найбільш очевид­
ного пієтизму для минулого, 
але ще й для збереження пра-
вної підстави для такої боро­
тьби і підстави всіх вимог на 
міжнародному грунті. Однакг 
во, виховування народу в дер­
жавницькому дусі, як і між­
народній український процес 
за державу були б завернені 
назад до років, коли перевихо­
вувано етнічну масу в націю 
та коли чужинців переконува­
но, що українці і москалі, чи 
поляки, це не те саме, — ми 
мусіли б завернути назад до 
стадії примітивізму, коли б ми 
не мали і не зберегли досі у-
країнського Державного Цен­
тру. 

Бо в сучасній дійсності існу­
ють лише дві можливості: — 

.3L або признати, що існує У-
країнська Соціалістична Ра­
дянська Республіка, як україн­
ська держава, без уваги на її 
устрій та ступінь залежносте 
від Москви, або 2. ствердити, 
що УССР — це не держава а 
фікція, пггучно створена і під­
держувана московсько-совєт-
ським окупантом, який знищив 
Українську Народну Республі­
ку, вигнавши її уряд поза ме­
жі краю. Отже існують теоре­
тично тільки дві можливості: 
або признати існування укра­
їнського державного центру в 
Києві, або його існування на 
еміграції. Коли приймаємо, що 
перша можливість відпадає,, бо 
поняття „українська, совєтсь-
ка держава" таксамо у свому 
нутрі нісенітне й суперечне, 
як наприклад поняття „совєт-
ська демократія", де одно слово 
перечить другому, то не існує 
взагалі проблема сумнівів що­
до єдиного українського Дер­
жавного Центру, того, що був 
і є. Нема нині народу у світі, 
який мав державу, втратив її і 
змагає.до її відбудови та який 
не покликувався б на свій дер­
жавний центр. І признавання 
такого державного центру сто­
їть понад усі партійні світогля­
ди, понад устроєві ідеології, по­
над симпатії й антипатії до осіб 
у Державному Центрі та понад 
усю навіть найелушнішу і най-
справедливішу його критику. 

Державний Центр УНР на 
еміграції переходив різні ста­
дії, мав різні вигляди і зміняв­
ся однаково в організаційній 
структурі, як і-особах. Перві­
сно він існував у Тарнові і по­
руч із світлими моментами — 
(скликання Ради Респібліки), 
мав дуже несвітлі (напр. уряд 

(Закінчення на crop. 3-тШ) 
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Карманським в 1924 р.) та за­
кінчив її в Парансьюй Дер­
жавній Гімназії. Затим покін­
чив правничі студії в Паран-
ському Університеті^ де осяг­
нув ступінь доктора прав. Уже 
як студент, став учителем в 
Паранській Державній Гімна­
зії, а за тим пішла його блис­
куча каріера: стає державним 
прокуратором в Резерві, Мало 
і Гуарапуаві, обласним ше­
фом поліції в 'Понта Ґросса, 
директором Д е п ' а р т а м е н т у 
Державної Безпеки штату Па­
рана, шефом кабінету Секре-
таріяту Внутрішніх Справ та 
Судівяицтва, директором Де­
партаменту Повітових Управ, 
представником "Паранського 
Уряду в державному Інститу­
ті Ерва-Мате, 'наймолодшим 
віком членом Адміністратив­
ної Ради провінції Парана, а 
за тим послом дО Нанайського 
Сейму. В ньому вибивається 
на провідне становище, як го­
лова Сеймової Репрезентації 
партії Суспільно-Демократич-
ної, яка мала подавляючу 
більшість посольських манда­
тів у Соймі. В скорім д-р Пет­
ро Фірман стає секретарем 
штатної Екзекутивн Суспіль­
но-Демократичної Парти, а за 
тим державним секретарем 
Хліборобства, "Промислу та 
Торгівлі в Панамському Уря­
ді. За ввесь час своєї діяльнос­
ті!, а зокрема йа останньому 
становищі, віддає неоцінимі 
прислуги нашій громаді, оста-
ючи ввесь час зразковим гро­
мадянином та членом, а сьо­
годні почесним головою „Хлі-
боробсько-ОсвітньОго Союзну". 

Ось так, сьогодні, перший 
раз на південно - американсь­
кому коятинеігїї,' син україн­
ського емігранти став членом 
Федерального Парламенту 50-
мільнонової Вразил ійської Рес­
публіки — на славу та добро 
всієї нашої гроМади. Цю ра­
дісну вістку ,шлей усім нашим 
землякам в усьому світі. -

Однак, в нас, також „З жур­
бою радість обнялась". 

До провінціонального Сой-
му в Парані наша' громада ра­
хувала провести двох канди­
датів: один з них адвокат д-р 
Юліян Буський -^- посол в те- v 

періпгаій каденції, — другий 
д-р Олекса Зально, професор 
хемії Філософічного чФакуль-
тету, високий урядовець дар тч\” і 
жавного С^ретаріяту Хлібо­
робства та член Контрольної 
Комісії , Хліборобсько - Освіт­
нього Союзу". В-останній час 
перед виборами .виринула ще 
кандидатура п.,Иосифа'Ділая, 
бувшого працівника друкарні 
оо. Василіян, £ сьогодні сту­
дента прав, якрго попирала 
„Праця", орган оо. Василіян. 

Висунення трьох кандида­
тур виявило ось., такі наслід­
ки: ніодин з наших кандида­
тів до Паранського Сонму не 
пройшов, а голоси, які вони 
зібрали, виставили б на те, 
щоб вибрати двох з великою 
надвншкою. Д-р Ол. Занькові 
недостає всього fдосадно ска­
зати) 18 голосів і він став за­
ступником посла,- і тільки у 
випадку вибуття одного з ви­
браних послів, і зможе ще про­
тягом найближчих 5-х років 
перебрати посольський ман­
дат. 

Сподіваємось, що наша гро­
мада належно прийме оцей 
гіркий досвід г Він стане цін­
ним на майбутнє. — (Інф. 
„Хлібороба"). 

ЗА ҐРАТАМИ ГПУ-
>>^4444S444S44S44VVVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvys5^| 

Я попав під перехресний во­
гонь трьох слідчих, які один 
перед другого доводили мені 
мою приналежність до контр­
революційної організації і без­
ліч моїх гріхів перед совєтсь-
кою владаю, підсилюючи все 
це методами фізичного впливу. 

Моє вперте мовчання дово­
дило їх до божевілля, а мене 

Я знепритомнів. З'явився лі­
кар, якась дегенеративна фі-
зія, оглянув мене, дав випити 
валеріанки і слідство пішло 
своєю чергою. 

Я цілком стратив свідомість. 
Не пригадую, що було далі зі 
мною і що робили мені — від­
чував тільки біль. 

• 
Перед світанком охоронни-до фізичного катування 

На столі з'явилась купа ки привели мене до камери, 
справ Г. П. У. в розкішних | Н е з Ш и о - Щ° ДІЯЛОСЬ ЗІ МНОЮ 
оправах із Києва, Харкова, в камері, але пригадую, що я 
Полтави, Винниці і інших весь час намагався вилізти на 
міст України. камерну стіну. До камери у-

Слідчі горячково показува- вшшла охорона, силою покла­
ли мені в справах ті місця, де ™ м е н е н а постіль і коли від 
про мене згадували мої знало- мене відійшла, — не пам'ятаю. 
мі і друзі „не злим тихим сло­
вом". 

Були тут свідчення моїх 
найближчих друзів і знайомих 
Про такі події, які мені і моїм 
друзям ніколи і не снилось. 

А слідчі діяли всіма влас­
тивими їм методами Мос мов­
чання доводило їх до нестями. 

Прокинувшись в годині 10 
ранку, я побачив в камері зна­
йомого інженера, мого пер­
шого співмешканця по каме­
рі. Він сидів на постелі, об­
нявши руками голову. На моє 
вітання і запитання — він був 
глухий і німий. Можливо і він 
мав приємність побувати в та­

кому конвейєрі, як і я минулої 
ночі. 

Як я довідався пізніше, йо­
го засуджено було на смертну 
кару, але після розгляду йо­
го прохання про помилуван­
ня, — розстріл замінили 10 
роками заслання до далеких 
таборів. Обвинувачували його 
в шпіонажі на користь Руму­
нії. 

З тих всіх свідчень прпга 
дую зізнання інженера Лю-
бинського, які складались з 
кількох, досить великих, то­
мів. Ті зізнання майже всі 
в'язні знали, тому, що їх всім 
показували, як зразок як тре­
ба писати зізнання. Завдяки 
такій популярності їх, корот­
ко подам їх зміст. 

Інж ЛюбинсЬкого обвину* 
вачено в шпіонажі на користь 
одної західньо - європейської 
держави. Отже, виходячи з 
цієї підстави, інженер Любян-
ський дав широкі зізнання, 
зміст яких був такий: 

На випадок інтервенції орга­
нізувати по всій Україні Пов­
станські комітети по трьок-
системши схемі — район, п5-
лаеть і центр, що в своїх зіз­
наннях він блискуче виконав, 
організувавши на папері пов-
станчеські комітети на чолі з 
центром у Харкові. Всю необ­

хідну зброю для повстанців 
йому надсилала буржуазна 
держава пароплавом до міста 
Одесц* Таких пароплавів до 
Одесп прибуло" до 10 штук. 
Пароплави були навантажені 
модерною зброєю до гармат 
включно. Одержану зброю ін­
женер Любннський відванта­
жував до районових та облас­
них центрів У розпорядження 
повстанкомів. Крім того, він 
же організував Замах на уряд 
України та на Сталіна. Роз­
горнув широку шкідницьку 
роботу в економіці, фінансах 
та сільському господарстві. 

Звичайно гепеушники зна­
ли, що все написане інж. Лю-
бинським є „ліпа", але, як во­
ни казали, для історії це був 
документ великої ваги. 

Хто знав і знає советську 
дійсність, то той знає, що не 
тільки одо пароплава не мож­
на було розвантажити непо­
мітно в Одеському порті, але і 
звичайний човен не міг прой­
ти без контролі Г. П. У. 

За ці всі послуги, як зізнав-

вбиральні. В супроводі охо­
ронника іду коридором. Спо-
стерпвло багато людей, які сн 
дять біля дверей кабінетів 
слідчих, за якими . наглядає 
охорона. 

Пізніше я і сам мав „приєм­
ність" висиджувати на тих 
стільцях. Я довідався, що де­
хто просиджував на стільці 
5—6 днів. Це була метода, 
тих часів ГПУ, змушувати 
в'язнів давати слідчим такі зі­
знання, які їм були потрібні. 
Крім того, в'язням весь час не 
давали спати, що доводило їх 
до щ притомности! 

Для всякого, хто не мав 
приємносте побувати в лабе­
тах ГПУ, сидіння на стільці чи 
стійка біля стіни могла здава-

J тись іграшкою. Але хай кожен 
попробує висидіти чи висто­
яти 2—3 чи 4 години на одно­
му місці, не рухаючись, той 
побачить, чим це пахне, а тим 
більше, коли* вам не дозволя­
ють ні рухатись, ні спати, а 
спати хочеться страшенно. 

Коли біль фізично відчува-
ся інженер Любинський, він і ється гостро, то і проходить 
одержав мілійонові суми гро­
шима. 

Це все був повний абсурд, 
але цього вимагало Г. П. У. 
„для історії". 

Ранком мене виводять до 

більш рівноважно, людина 
відчуває себе людиною. Без­
конечне сидіння змучує лю­
дину духово і фізично, і лю­
дина перетворюється в лантух 
з. половою. 

Настав вечір і я знову в ка 
бінеті слідчого. Слідчий, поба­
чивши, що я прийшов без 
пальта, наказав охоронникові 
вернутись зі мною до камери 
й одягти пальто. 

— Не зрозуміле бажання, 
— думаю. 

Входжу до кабінету, але 
відчуваю, що в кабінеті до­
сить депло. 

— І для чого мене вдягнуто, 
— думаю собі А грубка аж 
пашить. 

— Як, надумав? Будеш пи­
сати зізнання? — запитує ме­
не слідчий. 

— Нічого не надумав, не 
маю що надумувати і ніяких 
зізнань давати не маю, — від­
повідаю. 

Бачу слідчий здригнувся, 
очі палають ненавистю. 

— А Василеяка знаєш ? Це 
твій найближчий друг. 
Підпис його знаєш? — ста­
вить запитання слідчий. 

Сказати, що не знаю, не бу­
ло рації. 

— Так, знаю. 
— Так читай, що він про те­

бе пише, — І слідчий дає мейі 
до рук зізнання мого любого 
Петрика. 

Читаю, і чого тільки там не 
написано. Що ми мали зв'язок 
з закордоном, збирались по­

зривати важливі' залізничні 
містки, організовували пов-
станчі загони, "постачали їх 
зброєю, одержували від одної 
буржуазної держ&вн кошти і 
під кінець готували замах на 
геніального вождя. 

— Бідний Петрику! Скіль­
ки ти мук витерпів, поки при­
мусили тебе дати ці божевіль­
ні зізнання. 

Слідчий пильно стежить за 
мною. Перечитав * і кладу на 
стіл. 

— Ну що, будеш писати? 
Даю тобі термін -дві години. 
Ставай тут і думай. 

Поставив мене коло грубки, 
закрив кватирку і вийшов з 
кабінету. 

В кімнаті душно. Чую як з ко-
ридора до грубки ггідкидають 
вугілля. В кімнаті стає ще 
тепліше. Проходить година, 
ДРУга. В кімнаті нестерпно 
Душно, а тут ще пальто на ме­
ні. Ноги камініють, стають 
тяжкими, розстрібнув пальто, 
але несподівано ;до кабінету 
заходить вартовий, охоронник. 

— Заключений, застюнуть 
пальто! — постояв, подивив­
ся на мене і вийшов. 

Для кращого завтра купуйте 
Б о н д и П % р х м о г И , 
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З УКРАЇНСЬКОГО ЖІПТЯ 
ВЕВРОПІ 

(За Українським Інформаційним Бюром) 

Ж 
г 

ЗВЕРНЕННЯ викопного 
ОРГАНУ УКРАЇНСЬКОЇ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ РАДИ 

д о ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЙ 
За датою 10 листопада ц. р. 

Внконний -Орган УНРадн ви­
слав на руки Генерального 
Секретаря Об'єднаних Націй 
п. Трітве Лі ноту такого зміс­
ту: 

„Виконннй Орган Українсь­
кої Національної Ради, як 
представництво українського 
народу в його! боротьбі за свою 
незалеясну -державу, уже мав 
честь звертатися до ООН в 
справі положення на Україні. 
Це положення в останньому 
часі ще погіршало. В міру то­
го, як наслідком агресивної ім­
періалістичної політики ро­
сійського бельшевицького у-
ряду збільшується напружен­
ня в м іногородніх відносинах, 
зростає теж еила терору, яко­
го вживає той уряд супроти 
поневолених, ним народів, о-
соблнво ж^ супроти українсь­
кого. До нас доходять все но­
ві відомості, про реперсії, а-
решти і депртації українців. 
Ми маємо; свідків дальшого 
систематичного н а родовбив-' 
ства, якого допускається су­
проти українського народу ро-
с і й< ь к о-большевицький ре­
жим вже від перших років сво­
го панування на Україні. Про 
його розміри, систему і пооди­
нокі факти свідчить, між ін­
шим, знаменна промова сена­
тора Лімана, виголошена в 
сенаті ЗДА 2§ липня 1950 ро­
ку, якої копія тут додасться. 

Заступаючи на основі права 
людини, як не менш за основ­
не право нашого народу на 
свободу, та, спираючись на ар­
тикули 1, 55.} 62 Хартії ООН, 
просимо про ..охорону україн­
ського народу перед актами 
насильства' з боку больше-
вицького режиму. 

Одночасно підносимо про­
тест проттГ намагання пред-j 
ставннків т. Зв. Совєтської Ук­
раїни репрезентувати україн­
ський народ перед ООН і про­
ти її виступів на тому форумі 
в ролі його репрезентантів. 
Делегати ''уряду Совстської 
України виступають перед О-

Нль'кй*І?"Ше|>е6? ” росївсь-
і^большевиЦького і м п є рія-
лізму, для піддержки його аґ-
ресорських плянів і насильств. 
Так, делегат"Совєтської Украї­
ни в Політичній Комісії ООН 
на u засіданні в дні 12. 10. 
1950 року піддержував пропо­
зицію представника СССР Ви-
шинського, щоб рішення про 
основні проблеми світового 
миру належали не до компе­
тенції Асамблеї ООН, а до Ра­
ди Безпеки,- зложеної з 5-ти 
великодержав, де представник 
СССР завжди може ужити 
свого права вето і так ударем­
нити постанову більшосте. 

Тому ми заявляємо, що де­
легати т. зв. уряду Совєтської 
України в ООН репрезенту­
ють тільки . російську окупа­
ційну владуй на Україні, якій 
вони невільничо служать, і не 
мають нічого спільного зі 
справжніми інтересами укра­
їнського народу. В кожнім ра­
зі Внконний Орган УНРадн 
заявляє, що всі заяви, догово­
ри та акти представників т. зв. 
уряду Совстської України не 
зобов'язують український на­
род, бо цей л?яд накинутий 
Україні большевицькою вла­
дою совстської Росп і виконує 
тільки волю Москви." 

Ноту підписали: Ісаак Ма­
зепа, Голова Виконного Орга­
ну УНРадн,. та Степан Внт-
вицькнй, Заступник Голови 

ВО УНРадн і Керівник Рееор-
ту Закордонних Справ. 
ВИСТУП ВИКОННОГО ОР­
ГАНУ УКРАШСЬКОІ НА­

ЦІОНАЛЬНОЇ РАДИ З ПРИ­
ВОДУ АТЄНТАТУ НА ПРЕ­

ЗИДЕНТА ТРУМАНА 
Внконний Орган УНРадн 

надіслав до Президента ЗДА 
Геррн Труиана привітання та­
кого змісту: 

„Пане Президенте, 
Виконняй Орган Українсь­

кої Національної Ради, як 
представництво українського 
народу в його боротьбі за дер-
нсавну незалежність, з неви­
мовним обуренням прийняв 
вістку про атентат, направле­
ний проти Вашого життя, і з 
щирим задоволенням оцінив 
радісний факт, що злочинні 
наміри виконавців замаху не 
вдалися. В цьому вбачаємо 
прихильну до Вас і до Вашої 
країни волю Провидіння, що 
врятувало Вас для тяжкої і 
відповідальної служби не тіль­
ки на користь американського 
народу, але й цілого людства. 

Посилаючи Вам, Пане Пре-: 
знденте, наші найщиріші гра-
туляції і побажання щастя і 
добробуту для Вашої країни, 
складаємо одночасно щиру 
подяку Вам і американському 
народові за великодушність, 
що прийняла тисячі українців, 
яких воєнна хуртовина і ко­
муністичний терор позбавили 
їх Батьківщини. Цього гуман­
ного діла український нарід 
ніколи не забуде, і ми сподіва­
ємося, що вільна, незалежна 
демократична Україна в свій 
час знайде спосіб віддячитися 
американському народові за 
цю великодушну поміч нашим 
землякам. 

З щирою повагою 
Ісаак Мазепа, Голова ВО У-

НРади, Степан Витвицькнй, 
Заступник Голови і Керівник 
Ресорту Закордонних Справ." 

ЗВЕРНЕННЯ РЕСОРТУ 
ПРЕСИ ТА ІНФОРМАЦІЇ 

ВИКОННОГО ОРГАНУ УК­
РАЇНСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬ­

НОЇ РАДИ ДО ДИРЕКТОРА 
..ГОЛОСУ АМЕРИКИ" 

Ресорт Преси ха Інформації 
ВЙКШЕФГО * Органу' УНРадн 
звернувся до п. Едварда Бе-
ретта, державного секретаря і 
директора „Голосу Америки" 
з листом такого змісту: 

„Вельмишановний Пане, 
Пересилаючи Вам у прилозі 

англійський та український 
тексти відозви Виконного Ор­
гану Української Національ­
ної Ради, дозволяю собі про­
сити Вас помістити вістку про 
цю відозву та її зміст в радіо­
передачах українською мо­
вою „Голосу Америки". Я пе­
вен, що, вміщуючи в радіопе­
редачах українською мовою 
вістку про відозву Виконного 
Органу, „Голос Америки" 
справить цим велику радість 
для населення поневоленої 
України. 

Одночасно пересилаю до 
Вашого відома копію мемо­
рандуму, що його подав не­
давно Внконний Орган панові 
Трігве Лі, Генеральному Се­
кретареві Об'єднаних Націй. 

При цій нагоді хочу поін­
формувати Вас, що Українсь­
ка Національна Рада — це ук­
раїнський екзильний парла­
мент, що утворився з різних 
українських політичних пар-
тій в липні 1948 року. Як най-
"вища п о літично-національна 
демократична p e n резентація 
українців, які боряться проти 
м осковсько - большевицького 
т о т а л і т арнзму, Українська 

50,000 ЛИСТІВ 
ДО АМЕРЙКАНСЬКО-УКРА-

ШСЬКНХ ГРОМАДЯН 

На бажання українського 
організованого громадянства 
га Відділів Українського Кон­
гресового Комітету з різних 
місцевостей Америки розсила­
ються на адреси поодиноких 
громадян по всій Америці лис­
ій - прохання Українського 
Конгресового Комітету в спра­
ві Національного Датку та 
Українського Народного Фон-
ДУ-

Листи написані в двох мо­
вах, по актлійоькв І українсь­
кії, та крім прохання містять 
теж подшбну інформацію про 
працю Українського Конгре­
сового Комітету та про ціли, 
ва які служитиме Народний 
Фонд. 

Розіслано буде 50,000 лис­
тів! До кожного листа залу­
чена коверта, щоби улекшптп 
Жислання Н а ц і о н а л ьцого 

ітку. Може легко статися, 
що одна особа дістане і два-
три листи, а Друга не дістане, 
або, що лист дістануть і такі, 
що вже зложили свій Націо­
нальний Даток. У всіх таких 
випадках просимо наших гро­
мадян, щоби листи передали 
чи переслали своїм знайомим 
або рідні, які, через брак ад­
реси, не дістали нашого про­
хання. « 

Це є остання пряма акція в 
справі сплачування Націо­
нального Датку на Українсь­
кий. Народний Фонд у році 
1950. Число платників має ви­
казати, скільки свідомих укра­
їнських громадян - патріотів 
жнє в Америці і на кого можна 
опиратися в національно-виз­
вольній праці. 

Тому нехай не буде ані од­
ного українця та українки, що 
не зложить овій Національ­
ний Даток, або не дасть по-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І 0 Р Г А Н І З А Ц Ш , В 

ИОНКЕРС, н .п • 
Концерт Зої ПОЛАБСЬКОЇ 

Концерт Зої Полевської від­
бувся в йонкерс в неділю 26 
листопада. 

Вперше від ряду років — ук­
раїнське громадянство мало 
змогу провести вечір в прав­
диво мистецькій атмосфері му­
зики високої кляси, та почути 
й побачити артистку-челістку 
світової слави. 

Музичному ляїкові важко 
писати оцінку мистецької гра 
Зої Полевської. 

Про Зою і її батька проф. 
Миколу Полевських вислови­
лися безліч родів критики ве­
ликої світової слави — з вели­
ким признанням і захоплен­
ням ще в Европі. Вже й на 
американському к о н т и яенті 
критика принесла Зої багато 
листків до вінка ЇЇ славного і-
меян, а також і наші визначні 
музики зобнралн про неї го­
лос. , 

Тож слова признання і по­
хвали для Зої і проф. Миколи 
Полевських пораз сотий і то 
ще від скромних Иоккерщан 
— хіба зайві. 

Остається лише підійти до 
справи з суспільної точки ба­
чення. 

Як в кожному проведено-

му ділі, так і тут є дві сто-
ному ділі, так і тут є дві сто­
рінки медалі: Про йегативну 
не хочемо і не треба згадува­
ти. Хай сумління тих, які мо­
же не поставилися до цієї 
справи так щиро, як вимагало 
б цього загальне добро — буде 
зворушене відношенням до п. 
Полевських — чужих, в вершу 
чергу італійців, які хіба не ма­
ли інтересу в тому, щоб попер­
ти українську критику, або ук­
раїнську музичну культуру. А 
хіба робота на мистецькім полі 
є теж одним з важних ггропа-
ґандивних засобів для поши­
рення українського іменн. 

Ото ж повертаючи до справи 
— постанова італійського ду­
ховенства, преси, критиків і 
публіки — була дійсно гідна 
похвали, а то й для декого— 
наслідування. 

Член симфонічної оркестри 
в Йонкерс п. Альфіді італієць, 
теж челіст, директор музичної 
школи — почувши гру Зої —; 

по закінченні концерту зараз 
прш'ії'лов до гардероби і в за­
хопленні стискаючи її руки — 
бажав і пророкував якнайкра­
щі успіхи. Він обіцяв предста­
вити Полевськігх ще раз окре­
мо .італійській публіці, зокре­
ма публіці з мистецькими за­
цікавленнями, обіцяв уможля-

ДЕРЖАВНИЙ ЦЕНТР 
(Закінчення зі стор. 2-гої). 

Пилнпчука). Коли поляки 
,пораднли" С. В. Петлюрі пе­

реїхати до Парижа, Держав­
ний Центр був-поділений між 
Париж і Варшаву. Після смер-
тн С. В. Петлюри він був ціл­
ком у Варшаві, хоч деякі чле­
ни еміграційного уряду УНР 
знаходилися поза Польщею. 
Довгий час в опозиції До Дер-

жертви на У. Й. Фонд по сво- жавного Центру стояла група 
їм силам. 

Хто не дістане листа, нехай 
посилає Національний Даток 
або пожертву на адресу: 

UKRAINIAN TXTNORESS COM­
MITTEE OP AMERICA 

P.O. Box 721 Church St Annex 
New York a. N. Y. 

Український Конгресовий 
Комітет Америки. 

ШВІ і. ... , її ",і ,,щ U,. 
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МАТІРНИЙ С О Ю З УКРАЇНОК 
В НЕДІЛЮ, 17. ГРУДНЯ (DECEMBER 17) 1950 P. 

о год. 4. пополудні 
в домівці Переселенчого Осередку ,11 Е. 7th Street 

: відбудуться : 

2 ^ ШИРШІ сходини *ш 
з доповіддю п. г. М. Рудняцькоі: Чим жило й як діяло 
українське жіноцтво на Захід. Землях в довоєнній добі. 

Управа Мат. Т-ва Союзу Дер. 

ПЛАСТОВА СТАНИЦЯ В НЮ НОРКУ і ГУРТОК СТ. 
ПЛАСТУНОК ВЕРХОВИНКИ 

• : влаштовують ; 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 17. ГРУДНЯ Ц. P. (DEC 17, 1950) 
I T ГОД. в:ЗрПОПОЛ., В ЗАЛІ КАРПАТО-РУСЬКОІ ЦЕРКВИ 

при вуя. 10-1* ч. 290 (ріг Ave. "А") виепшу на S дЯ: 

CR МИКОЛАИ СЕРЦД ПЛАСТУНІВ 
Канцелярія св. Мнколая приймає дарунки в день вястявя а 

тій залі від 12-ої до 5-ої години. 
Вступ: Дорослі $1.00, юнацтво $0.80, діти $0.25. 

Національна Рада продовжує 
працю і традиції легального 
уряду Української Народяьої 
Республіки, який змушений 
був у листопаді 1920 року за­
лишити територію України, о-
купованої московсько-больше-
внцькнм військом. 

З глибокою пошаною 
Микола Лівйцький, Керів­

ник Ресорту Преси та Інфор­
мації ВО УНРадн". 

За інформаціямн, одержа­
ними з кол УНРадн, у відпо­
відь на цього листа дякуеться 
за надіслані матеріялп та по­
відомляється, що їх передано 
для простудіюваяня до відпо­
відних відділів Державного 
Департаменту ЗДА. Слід під­
креслити, що, на думку укра­
їнського громадянства, такі 
матеріали треба не лише про-
студійовувати, але також ви­
користовувати — як в інтере­
сах поневоленої України, так 
і в інтересах загальної справи 
зборонн світу Свободи від нас­
тупу московського тоталіта­
ризму. 

З ДІЯЛЬНОСТИ КОМІСІЇ 
ДОПОМОГИ УКРАЇНСЬКО­

МУ СТУДЕНСТВУ (КоДУС) 
Від десяти років ризвнває 

свою всебічну діяльність „Ко­
місія Допомоги Українському 
Студентству^ (КоДУС). Сот­
ням студентів запевнюе „Ко­
ДУС" щорічно моральну й ма­
теріальну опіку, даючи їм змо­
гу добувати на своїх і чужих 
високих школах фахову осві­
ту й приготовлятися до відпо­
відальної праці для добра на­
роду. 

Наслідки праці „КоДУСу" 
дуже позитивні: багато укра­
їнців і українок мали змогу 
завдяки цій допомозі закінчи­
ти свою освіту. Однак сьогод­
ні, як і кілька років перед цим, 
все ще сотні молодих наших 
громадян не можуть обійтися 
без допомоги, щоб продовжу­
вати свої студії. Пожертви ВІД 
українських установ та окре­
мих громадян напливають да­
лі, однак їх ве вистачає. Тому 
.,КоДУС", стеючи від самого 
початку своєї діяльності! на 
тій засаді, що вида такі сти­
пендії —і це не дарунки, «ле> 
позики, що їх стипендіянти 
зобов'язуються повернути, ВИ-1 
дав відозву, в якій закликає 
всіх бувших стипендіянтів, що 
покінчили студії і тепер мають 
уже можливість заробляти, 

роднім партнером, маючи за 
собою аргументи історичних 
дат і актів, увесь питомий тягар 
ІСТОРИЧНОГО ПрецеДвНСу. І, 8НО-
ву повторяємо, ані особи ані 
навіть структура Державного 
Центру не с вирішним для то­
го, щоб його признавати і його 
шанувати. Нині всі польські 
патріоти в світі признають По­
льський державний центр у 
Лондоні, дарма, що існують ці­
лі зорганізовані гурти, які сто­
ять до нього в опозиції. Pas 
такий центр може бути актив­
ніший, раз пасивніший, раз 
кращий, то знову гірший, але 
вш існує. І тому всім нашим 
ворогам так залежить на його 
зруйнуванні і тому всі ми, що 
анасмо всі гріхи нинішнього у-
країнського Державного Цент­
ру, мусимо йото піддержувати: 
в інтересі української справи і 

діо. Хай це будуть може не­
здійснимі обіцянка (га може 
якраз!) одначе, яку віру мо­
жуть влити вони в душу ар­
тиста, втру в себе, в свій талан 
— віру, *ка може загріти 'біль­
ше, чим повна каса. 

Також вітали Зою Італійські 
священики, з яких один знав 
f? славне ім'я тце з побуту в Ри­
мі. 

А друга сторінка медалі, яс­
на, блискуча. А є нею та рід­
ка гармонійна тпящя окремо 
для цієї справи зорганізовано-' 
го комітету. Членами комітету, 
були імігранти — старі і ноні 
— робітники й гнтелігенція. 
Кожен член Цього комітету з 

веленою запяпадлжвНяго і як-
наиосновніше старався вико­
нати наложені обов'язки, лиш 
з м е т о ю , щоб цей концерт 
вдався якнайкраще і притяг­
нув якнайбільше публики сво­
єї і чужої. 

Справа зпершу виглядала 
дуже безнадійно, одначе, як 
бачимо при добрій волі і яра-
ці юхочнх людей навітьу важ­
кому під тнм оглядом їтояквр-
«і — можна було щось осяг­
нути. 

Сподіємося, що другим ра­
зом Йонкерс покажеться ще 
більш гостинним для такого 
рода виступів, а А а. Полевсь-
кі теж до нас ще завлтають. 

Ш.К. 

української еміграції, під про­
водом того самого І. Мазепи, 
який — будучи преміером ос­
таннього уряду УНР в Україні 
— є ним і тепер. На еміграції, 
будучи головою Виконного 
О р гену Української Націо­
нальної Ради. 

Сама Українська Національ­
на Рада не вичерпує проблеми 
українського Державного Цен­
тру. Формально * Державний 
Центр складається з Президен­
та Української Неводної Рас-|-~-?п „цапаШі .і”СЯІмпг TttflMiftJ 
публіки на еміграції, яким був т -
Голова Директорії і Головний 
Отаман, УкраїнськоТ Націона­
льної Ради, як своєрідного пар-
лямекту на еміграції, і її Ви­
конного Органу, як уряду. — 
Фактично на Державний Центр 
складається саме ота вищезга­
дана безпереривність українсь­
кої державницької нитки, всі 
правні акти, що лягли в осно­
ву існування української дер­
жави, починаючи від 22 січня 
1918 року, вся українська полі­
тична думка, яка вже виросла 
з пеленок романтики і мусить 
спіратяся на установах, які 
вдержують правопорядок, ви­
ховують цілі покоління в по­
чутті правовости і в кожній 
хвилині можуть стати міжна-

звервути затягнуті борги f тям 
самим уможливити студії сво­
їм молодшим товаришам. 
ЗАСНУВАННЯ УКРАЇНСЬ­
КОГО ТОВАРИСТВА ПРИ­
ХИЛЬНИКІВ ЕВРОПЕИСЬ-

КОГОРУХУ 
Ідея об'єднаної Европи зна­

ходить належне зрозуміння і 
стає популярною серед широ­
ких Кіл українського грома­
дянства. Українці мають на­
дію, що Україну, подібно до 
держав-сателітів, буде вклю­
чено до Европейського Руху. 
Виявом українського зацікав­
лення цією проблемою с зіб­
рання українців в Мюнхені, 
що відбулося 28 жовтня ц р. 
і що було скликане .Україн­
ським Комітетом в справах 
Об'єднаної Европи", на чолі 
якого стоїть керівник ресорту 
закордонних справ українсь­
кого екзильного-уряду Д-р Ст. 
Витвицькнй/ 

Згадане зібрання, що згро­
мадило значну кількість ук­
раїнських громадських і полі­
тичних діячів, відкрив ікж. 
Дм. Аядрієвснкяй, -підкреслю­
ючи велику вагу організації 
Европейського Руху для укра­
їнців. Далі заслухано.вичерп­
ний доклад Д-ра Ст. Витвиць-
кого про історію Европейсько­
го Руху та схвалено організу 
вати „Українське Товариство 
Прихильників Е в ропейського 
Руху в Німеччині . По прий­
няттю статуту Т-ва, вибрано 
Його управу. До управи ввійш­
ли: Др Ст. Баран (голова). 
проф. О. Кульчицький, івж. 
Гр. Денисенко, Др 3. Городин-
ськнй та редактор В. Стахів. 

наяням — таксамо в інтересі 
ЗДА. 

Редакція „Свободи", мабуть 
відчуваючи і рахуючись, що 
згаданий на вступі три-подДл, 
викличе поважні рефлексії і 
сумніви, в редакційних статтях 
вже підкреслила значення У-
країнської Національної Ради. 
Завданням цих рядків є допов­
нити ті міркування пригадкою, 
що УНРада є тільки одною із 
складових частин українського 
Державного Центру. І що без 
уваги на практичні можливо­
сті діяння у цих чи інших умо-
винах, без уваги теж на всі 
аргументи, що кажуть шука­
ти компромісової формули ре­
золюцій збору, що в ньому бе­
руть участь люди найрізнород-
ніших поглядів, трудно ставиту 
знак рівности поміж Держав­
ним Центром і будь-якою ін­
шою, хоч би найбільш заслу­
женою в минулому і з найбі­
льшими реальними можливо­
стями в майбутньому іншою у-
країнською репрезентаційною 
установою. 

В КОЖНІЙ 
УКРАЇНСЬКІЙ ХАТ! 

ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 
ЧАСОПИС „СВОБОДА" 

Т-ВО УКРАЇНСЬКИХ 
ПРАВНИШВВ ЗДА 

звідомляс своїх членів, що в 
СУБОТУ, Ів-го ГРУДНЯ 1950 
точно о 5:30 пополудні, в New 
York-y, в домівці ЛІтер.-Мист. 
Клюбу, 149 друга Евеню (між 
9-Ю вул.) відбудеться доповідь 
Д'Ра Фединського Юрія на те­
му „До джерел американсько­
го права", гостям раді. При­
сутність членів побажана. 

Виділ. 

"How do g rate as а 
Party U»e neighbor?" 

• Probably you rate very high 
u a good Party Line neighbor 
—most people do! But, if you'd 
like to make sure, you can ask 
yourself these three questions: 
1 • "Do I bang up g-c-n-11-у when 
I find the line already in UJC? 
2. "Am I willing to release the 
line promptly in case someone same way! 

NEW JERSEY BELL 
TELEPHONE COMPANY 

else needs it in an emergency?"' 
9. "Do I always allow time be­
tween calls instead of making 
one right after another?" 
• If you can answer "yea** to all 
these questions, you can rate 
yourself "tops" as a Party Line 
neighbor—and "be тегу certain 
that everyone else rates you the 

vs =/щ 
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УВАГА! З АЙ ЛИН УВАГА! 
ДО ВСЕГО УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАДЯНСТВА 

СТЕИТУ КОННЕЕТООТ! 

СЖОТО КОМІТЕТУ АМЕРИКИ, стейту КОННЕКТШОТ, 
в нагоди ДЕСЯТИЛІТТЯ УККА 

—: влаштовує виставу :— 

"НІЧ ПІД ІВАНА КУПАЛА" 
(драма в чотирьох діях) 

на яку запрошує все українське громадянство стенту 
Коннектікот! 

Внстану відіграс Т-во ,ЗАПДУРИСТ' в Ню Гейвеи, Кони. 

В СУБОТУ, ДНЯ 16. ГРУДНЯ 1950 
в 7:30 ввечері, в чудовій залі 

FAIR HAVEN JUNIOR НЮН SCHOOL 
160 Grand Avenue, New Haven, Corm. 

Чистіш дохід призначений на національні цілі. 
Українське Громадянство! 

Згадала вище організація, за час свойого існування, вложила 
багато труду в розсудові громадського життя стенту Коннектікот 
допомагала *атеріяльно Українським Визвольним Змаганням, а 
українське громадянство все радо відзивалося на кожний П заклик! 

Зараз, згадана організація розуміючи вагу завдань, які лежать 
на всій українській еміграції, приступила до співпраці з УККА, 
який веде широку політичну акцію за визволення українського 
народу з-під большевицького ярма і створення Української Соборної 
Самостійної. Держави! 

Віримо, тцо всі українці, яким лежить на серці добро Україн­
ського ТІароду своєю участю на виставі докажуть, що їм не с 
байдужа праця Українського Конгресового Комітету і його філії 
СтеЙтовоІ Організації! Комітет 

mm 
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УВАГДІ НЮ ЙОРК^Ї ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
УНРАІНСЬНА Р І Д Н А Г Ш Н Ю Л А ^ 

при укр. правосл. церкві св. Володимира в Ню Норку 
334 Тст 14-та вул. ' ” 

: : влаштовує : : 

HW „ВЕЧІР СВ. МИНОЛАЯи ^& 
J В НЕДІЛЮ, 17. ГРУДНЯ (DECEMBER І7) 1950 

В програмі: представлення, деклямації І коляди. 
І Початок У год. 6-гЮ ввечорі. Вступ 50 центів, 
k Під час представлення діти одержать -подарунки. 
| Всіх щиро запрошує Комітет. 

УВАГА! НЮ ИОРН ТА ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
В НЕДШЮ, ДНЯ І7-ГО ГРУДНЯ (DECEMBER п) 1 9 5 0 Р. 

відбудуться 

ВЕЛИШ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
ЗА МИСТЕЦТВО НАЦІОНАЛЬНОЇ ЛІГИ МІЖ 

У.СХ—PATERSON DOVERS S.C. 
Мястець Над. Л і т 1950 та пертун змагань 
за чашу Ни> Норк ете*ту. 

на площі Arctic Oval (No. 490 Johnson Ave. і ріг Porter Ave., Brooklyn) 
Змагання без огляду на ногоду. Початок год. 2:30. Крита трибуна. 

Доїзд на площу: Nth St. Canarsie Line до Morgan Ave., Brooklyn. Звідти 2 бльокл до грища. 
Вступ 75У Провід УСК-у. 

t^_au3t-3ta^tat^jt_ii-i:t-ii-SLjt-ji-ii-si-ii-ii-^^i,^ цД у ІГТПГ'ІГТ-ІМ' Z V V ІГД Ц » Ц ТЦ”Зі-а-Ц^НЦса-Ц а її її | А 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР. 14-го ГРУДНЯ 1950. 

ДОПОВІДЬ Д-РА А. МАРГОЛІНА 
ПРО „НАУКУ И ПОЛІТИКУ" 

Ню Порк. — Старанням 
Всеукраїнської Академії Наук 
у ЗДА, відбулася в неділю, 10 
грудня в Літературно - Мис­
тецькому Клюбі доповідь д-ра 
Арнолда Д. Марголіна з Ва­
шингтону при виповненій у 
іцерть викладовій залі (понад 
200 осіб). Покликуючися на 

П Р А Ц Я 
MEN WANTED for foundry work. 

Must be able to pass a physical ex­
amination. Write Riving height, weight, 
age ami marital status, to 

KENCROrT MALLEABLE CO., Inc. 
373 Hertcl Ave.. Buffalo 7, N. Y. 

ПОТРІБНО ЖІНКИ до домашньої 
роботи. Може бути старша самотня 
або з чоловіком. Чоловік може 
близько працювати. Заняття легке, 
іііігіднс мешкання. Платня після у-
моин. Пишіть: 

М. HANDZIUK 
R . F. D. 3., МШУІІІС, N. J. 

БИЗНЕСОВІ НАГОДИ 
РЕАЛЬНІСТЬ НА ПРОДАЖ 

В БРУКЛИНІ 
Два И-фам. доми. 1663-1(565 East 

New York Ave, $2850 за один, оба 
па $Ji900. РоаЛЬІІІСТЬ її добрім стані 
Погрібно $1700 готівки 38 оба, реш­
та на ВИГІДНІ сплати. Близько Atlan­
tic Ave. Station 1 It її St. Canarsie Line. 

OLGA KUPCHIN, 
ORcjjon 4-5690 80 E. 7th St. 

Професійні оголошення I 

Dr. S. CHERNOFF 
L'23 —2nd Ave., (Cor. 14th St.) N.Y.C. 

lei. GRamercy 7-7697 
Острі fl донгочасні недуги чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Rsy. Роздуття 
жил лікусмо без операци. Переводи­
мо аналізу крони для супружннх 
дознолів. - Офісові юдішн: Що­

дня від Ilk рано до 6:45 ввечері. 
В ИеДІЛІ ВІД 11 . ДО 1. ІЮ1ІОЛ. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
69 East 3rd St. (коло 2nd Ave., N.Y.C. 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Rouroscopy, X-ray 
Electrocardiography. Analysis. Пере­
водимо аналізу кропи для супружих 

дозволів. 
Офісові годний: щодня 1-3 І 5-8 р .т 

В неділі від 10-2 попол. 

засаду Конфуція з-перед ві­
ків, що для знання майбутнос-
ти треба :шати минуле, допові­
дач навів цілу низку недавніх 
історичних промахів, які мали 
вирішальний вплив на сучасні 
події. Деякі г теперішніх тра­
гедій були передбачені й зало­
ві джен і доповідачем у його 
pojMoei з різними дипломата­
ми, з якими він як представ­
ник уряду Української Народ­
ної Республіки, мав нагоду 
зустрічатися. 

Прелеіент доводив, що тіль­
ки демократичний суспільний 
лад у світі запевниїь незалеж­
ність Україні, а всякі нші спе­
куляції принесуть невдачу. 
Змагання до заведення такого 
ладу мусить — швидше чи 
пізніше — принести кінець то­
талітарним режимам, — отже 
н теперішньому комуністич­
ному )южимові — як це пока­
залося на недавніх інших по­
дібних режимах. 

Щодо України, д-р Марю-
лін ствердив, що небагато с 
росіян, які розуміють практич­
не • пристосування демократії 
для признання Україні права 
незалежності!. Одначе таке 
наставлення росіян не внправ-
дус становища деяких укра­
їнських кол таврувати цілу 
російську націю як імперіяліс-
тичну. Він радить навязати 
звязкн з нечисленними росій­
ськими демократами і переко­
нувати їх про необхідність 
визнання самостійності* Укра­
їни. 

Після і>еферату кільканад­
цять слухачів ставили питан­
ня до доповідача, а з цього 
внвязалася інтересна дискусія 
на біжучі темп. 

Зібрання відкрив і проводив 
проф. І. Ветухів. голова ВУ-
ЛН, а д-р Марголін привітав 
працю ВУАН на американсь­
кій землі. 

МАГАНОП С1ІТІ. ПА. — Тов. За­
порозька Січ. від. 305, повідомляє 
членів, шо річні збори відбудуться 
17-го грудня о год. 11:30, зараз по 
Сл. Божій, в церковній галі. Про­
ситься усіх членів прийти і вислу­
хати річних звітів урядників і кон­
тролі за рік 1950. Є теж інші важні 
справи до полагодження, як читан­
ня кореспонденції з головної канце­
лярії У. Н. С , та вибір уряду на 
1951 р. Усі довгуючі члени повинні 
прийти і вирівняти свої залеглости, 
бо жадних довгів не будемо перено­
сити на наступний рік. а тому чле­
ни, шо не вирівняюсь своїх залег-
лостей, будуть виключені з член­
ства. За уряд: Н. Макснмчук, 
преде.; М. Тнхоневнч, кас; М. Гсн-
тош, секр. 

РАЧЕСТКР, II. П. — Річні збори 
Топ. Укр. Нар. Дому, від. 316. від­
будуться в суботу, 16. грудня, u год. 
8 ввечері, в Товариськім Домі. 831 
Джозеф Евню. Проситься усіх чле­
нів і членнць прибути, бо на цих 
зборах переведеться важні ухвали, 
як рівнож буде вибір нового уряду 
на рік 1951. І. Сверсда, гол.; П. 
Контун. кас; В. Гавриляк, ф. секр.; 
В. І н, ні цін, рек. секр. 

ВІЛМШГТОН, ДЕЛ. Бр. св. 
Володимира, від. 173, повідомляв 
своїх членів, шо братський місячний 
мітінґ відбудеться у вівторок. 19-го 

ФШІАДВЛФІЯ, ПА. - Місячні 
збори Вр. са. Юрін. від. 239, відбу­
дуться в суботу, 16. грудня, точно 
о год. 8. ввечорі. Біжучі справи бу­
де полагоджувати секретар вже під 
6. попол. Тому, шо масмо багато 
важних справ до вирішення, нрияв-
шеть усіх членів обовязкова.' — 
Уряд. 

АЛЕНТАВН. НА. - Бр. св. Арх. 
Михаіла, від. 147. повідомляй всіх 
своїх членнць і членів, що річні збо­
ри відбудуться в неділю, 17. грудня, 
на парафіяльній галі, 803 Фронт ст., 
її 2. год. пополудні. Просимо членів 
прийти на час принаймні на річні 
збори, вислухати звітів уряду і кон­
трольної комісії, та вибрати уряд на 
1951 рік. Рівнож просимо членів, що 
платять річно чи піврічно, щоби ста­
ралися заплатити свою належнтість 
най далі до 24. грудня, так, щоби не 
переносити їх вкладок аж на січень. 
Довгуючі члени, що не вирівняють 
своїх вкладок цього місяця, будуть 
суспендовані. - За уряд: Д. Руда-
кевнч, преде; І. Рудакеанч, кас; І. 
Федорах, сехр. 

ГЕМТРЕМК. МІНІ. Т-ио ..Зічща", 
від. 20, повідомляс, що річні збори 
відбудуться 17. грудня, о год. 2-
ій попол., в галі Української Хати, 
при Грейлінк ул. Проситься всіх 
членів, місцевих і позамісцевнх, при­
бути на ці збори, що є повинністю 

грудня, о 7. год. ввечорі; а річний] кожнього члена. Будуть важні спра-
мітіиґ відбудеться 25. грудня в по 
нсділок (латинське Різдво), точно 
в 10. год. рано. Проситься членів ви­
повнити свою залеглість до Брат­
ства і Союзу, щоби на річнім мітш-
ґу можна мати всі рахунки розходів 
і приходів з минулого року. Мітіиґи 
відбудуться в парафіяльній галі піл 
ч. 608 S. Heald St. На річнім мітінґу 
буде річний звіт і вибір нового уря­
ду. — За уряд: Д. Харів. преде; 
С. Фіґун, секр.; С. Рожак, кас. 

Д - р М. М А П З К Л 
лікув гострі в застарілі недуги муж­
чин і жінок, шкірні, загальне ослаб­
лення, нирка а міхур, ревматизм: 
переводить аналізу крона ft сечі. 

. Провіркз $3.00. -. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ ї . Я. СОЮЗ) 
НЮАРК, II. ДЖ. — Річні збори 

Т-ва Зал. Січ. від. .Т71 відбудуться 
в пятницю. 15. грудня 1950* в год. 
8 ввечорі в Січовій Галі 506 — 18-
та Евню. Нюарк. Н. Дж. Буде звіт 
урядників, як також вибір уряду на 
наступний рік. Кожний член пови­
нен бути на зборах. — За уряд: О. 
Паньків, преде; Ю. Баранюк, секр. 

НОРТАМЯЕРЛЕНД, НА. —” Бр. 
св. Михаіла, від. 357, повідомляє, 
всіх своїх членів і членнць, що збо­
ри відбудуться в неділю. 17. груд­
ня, в год. 2-гій попол., в домі Укра-
їньких Горожан, 20 Кінг* пул. Проси­
ться всіх явитися, бо буде вибір 
урядників на 1951 рік. С. Воз­
ний, секр. 

ТОРОНТО. КАНАДА. Подаї:мо до 
відома членам Бр. св. Арх. Миха­
іла, від. 49, що річні збори Бр. відбу­
дуться в неділю, 17-го грудня, в па­
рафіяльній галі п. ч. ПО Фрснклін 
вул., зараз по співаній Службі Бо­
жій. Всі члени обов'язково повинні 
явитись. — За уряд: Я. Місюрка. 
преде; Д. Юречків, секр. 

ВЕСТ ПУЛЬМАН, ІЛЛ. Бр. св. 
Арх. Михаіла. від. 243. повідомлле 
всіх своїх членів, що річні збори від­
будуться в неділю,' 17-го грудня, 
точно в год. 2-гій попол., в парафі­
яльній галі під п. 12205 Парнель св. 
Просимо всіх явитися, бо буде ви­
бір урядників на рік 1951. •— За у-
ряд: П. Костюк, преде; П. Рома-
нкж, к а с ; Л. Білнк, секр. 

ви до полагодження і вибір уряду 
иа 1941 рік, як також прийняття но­
вих членів до Т-ва і УНС. Всі нс-
приявні члени підлягають карі на 
підставі статути. ~ За уряд: М. 
Прнхідко, преде; І. Крупка, фін. 
секр.; М. Чорний, кас 

ПОНІ і ТЛІЛІ, О. Від. 140 по­
відомляв всіх членів, як старших 
так і молодших, що річні збори від­
будуться 17. грудня, зараз після ве­
ликої Служби Божої, в церковній 
галі, на 526 Вест Райн Евню, в год. 
12:15 вполудис. Всі члени повніші 
прийти хоч раз на річні збори, бо 

І'АІІКШ, ПА. - Бр. св. Григорія, 
від. 24, повідомляй своїх членні і 
членнць, що річні збори відбудуться 
в неділю, 17. грудня 1950. в 3-тій 
год. попол.. під ч. 307 Норт Гал єн д 
вул. Проситься прийти на означе­
ний час. Буде звіт за 1950 рік. л 
теж вибір уряд>' на 1951 рік. При­
ведіть нових кандидатів до опи­
сання в члени УНСоюзу. Член, що 
мас позичку на своїй грамові, а хо­
че звернути, повинен принести гро­
ші до секретаря, а він відошле їх 
до УНСоюзу. — За уряд: А. Круль. 
преде; А. Кушнір, кас; Н. ІЦур, се­
кретар. 

НЮ ВР1ТЕН. КОНН. г - Подасть­
ся до загального відома усім членам 
Бр. св. Петра й Павла, від. 254, що 
звичайні загальні збори відбудуть­
ся в пятницю, 15-го грудня, я цер­
ковній галі, М Winter St. Початок 
точко в год. 7:30 ввечорі. Буде вибір 
уряду на 1951 рік. Проситься усіх 
членів прийти на МІТІНҐ. бо будуть 
важні справи до полагодження, а 
иайважнішс буде вибір уряду. — За 
уряд: І. Павлюк. рек. секр. 

НІО ККНСНІГГОІІ. НА. — Річні 
збори Бр. св. Арх. Михаіла. від. 
296, відбудуться в неділю. 17. груд­
ня, в год. 2:30 попол.. в Українськім 
Народнім Домі. Всі члени і члениці 
мають обов'язково явитися на цих 
зборах. Буде звіт уряду 1 контрольо-
рів, а також вибір уряду на рік 
1951. Проситься прийти хоч раз на 
рік на річні збори. За уряд: І. Ба­
лабан, преде; М. Зсмлсдух, секр. і 
к а с 

н ю ПОРК, н . п. т-во Запоро­
зька Січ. від. 117. і юні лом лис всіх 
членів, що місячні збори відбудуть­
ся в суботу, 16. грудня, в год. 8-ій 
ввечорі, в парафіяльній залі 28 Іст 
7-ми вул. Просимо всіх членів при­
йти на означений час. бо будуть 
важні справи до полагодження. Дов­
гуючнх членів просимо вирівняти 
свої вкладки до кіпця цього місяця, 

буде звіт і ухвали на 1951 рік та вн- ” противному разі будуть суспендо-
бір нового уряду на 1951 рік. - За 
уряд: Т. Івановський, иредс; І. Кра­
вець, секр. і кас. 

АНСОІИЯ, КОНН. Т-во Л. БОИ-
чевського. від. 10, повідомляє, всіх 
своїх членів і членнць, що збори 
відбудуться в неділю, 17. грудня, 
зараз по Службі Божій, в парафі­
яльній галі. Проситься всіх членів 
прийти на збори, бо буде вибір уря­
ду на 1951 рік. Будьте хоч при кін­
ці року вирозумілі і не чекайте, щоб 
секретар прийшов до вас за вклад­
ками, але прнходіть на збори та за­
платіть вкладку. — В. Глива, секр. 

MIAMI, FLORIDA 
МАСМО КІМНАТИ ДО ВННАПМУ. 

Місячно або тижнево. 
Пишіть або їдьте просто до: 

Mr. & Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17th TERRACE 

MIAMI 32, FLORIDA. 
Phone 82-2692. 

^ 

коло 4-тої Евеню 1 Юш'он Сквер. І Дуться в неділю, 17. грудня, зараз 
Години: Щодня 10—1 сполудня і п о Сл- Божій, в парафіяльній галі. 
4—7. У неділі 11 ранку до 1 попол. І Проситься всіх членів прийти на ці 

збори, на яких будуть звіти уряду. 
в також контр. комісії, і вибір уря­
ду иа 1951 рік. — П. Герман, секр. 

ВЕСТ ІСТОН. НА. — Тов. ім. Бог­
дана Хмельницького, від. 137 пові­
домляв всіх своїх членів, що річні 
збори відбудуться в неділю. 17-ГО 
грудня, в год. Із попо.. в церковній 
галі. Проситься всіх членів прийти 
на ці збори, бо буде звіт уряду і 
контрольорів. Довгуючнх членів 
проситься вирівняти СВОЇ допги. Бу-

,ло вибір нового уряду на 1951 рік. 
Таксамо :іаклнкасмо всіх вступати в 

|члени У. Н. Союзу. За уряд: Ф. 
Саґатни, преде; М. Колодруб, кас : 
С. Колодруб. секр. 

НОНКЕРС, Н. П. Тон Поділь­
ська Січ. від. 8, повідомляє членів. 
ЩО річні збори Тов. відбудуться в 
неділю. 17. грудня, о гол. 2-гій по­
полудні, в оалі Кліобу, ІЗ Washini?-

[ Ion St. Просимо явитись і привести 
і нових членів. Рівнож буде річний 
зніт і вибір уряду на рік 1951. — За 

Іуряд: Н. Мазур, преде; В. Ман-
ДЗІЯ, секр. 

ТАВНТОН. МАСС. — Тов. ім. Тя-
| раса Шевченка, від. 122, просить 
своїх членів і членнць, прийти нн 
річні збори в неділю, 17. грудня, 
точно в 2-гій год. пополудні, в Тов. 
Домі на Maple Ave., бо г. важні спра­
ви до вирішення. Рівнож буде вибір 
нового уряду на наступний рік. — 
В. Проніцькнй. преде; X. Салата, 
кас; М. Попович, секр. 

АМГЕРСТ, МАСС. — Річні збори 
Тов ім. Юрія Вашингтона, від. 199. 
відбудуться в неділю, 17. грудня, о 
г о д 2. пополудні, в домі п. Гр. Коп-
ба, Northampton Rd Просимо всіх 
членів прибути, бо с важні справи 
ло полагодження. Рівнож буде вибір 
уряду на рік 1951. Уряд. 

МШНЕАПОЛІС. МІНН. — Т-во 
Запорозька Січ, від. 385, повідомляє, 
що річні збори Т-ва відбудуться в 
неділю. 17-го грудня, о год. 3:30, 

ВІЛКС-БЕРІ, ПА. — Річні збори в церковній галі, 312 — 6-та Евню 

УКРАЇНСЬКІ СТІННІ 

КАЛЕНДАРІ 
ПА 

1951 
РІК 

• У гарних кольорах 
• Календарним друковане 

українською мовою 
• Свята означені читким 

чорним друком 
ЦІНА ЗО Ц. ОДИН 

На С. О. І), НР ншиласмо. 

Наложитії-ть тробн, посилати 
разом Із замовленням, 

Our Lady I'alima. 
Ceptte Icyca. 
Christ the Kirn; 
Іїожий Гість. 
ТаЙиа Пі”Н'рц. 
Господарство. 
Вид фармн. 
Зимовий вид. 

14176 .Матір Божа неустанної 
помочі. 

14.489 ІсуО Добрий Пастир. 
141ЯН Діти, Анг«-л Хоронитель. 
14428 Хати, пнпколо цвіти, річ 

ка пливе. 
14406 Чудовий іірасшід 
14143 Слана Волипіиях Ногу. 
14407 Дівчинка ґ.лпптм я з 

псом. 
14403 Се. Няко.иіА |кі.іда<; па­

кунки. 
14445 Різдво Христове. 
14400 Свята Родини. 
14415 Свят* ОвМРЙство, 
14434 Свята Родина. 
14416 Ангели колишуть Ди­

тятко. 
14410 Дптииа пря МОЛИТВІ. 
14382 ПІД тихий дочір в ЛІСІ. 
Замовлення слані на адресу: 

"S V O B 0 D Л" 
1». О. Box 34ІІ 

jereey City З, N. J. 

хоч раз в рік. Для нечленів с добра 
нагода поступити в члени нашого 
Т-ва і УНС. Вступ вільний, як також 
лікарські оглядини даром. Буде ви­
бір уряду на 1951 рік, я тому при­
сутність усіх членів Т-ва с конеч­
на. — За уряд: И. Ковалів, преде; 
В. Рефцо, к а с ; О. Козак, секр. 

ШІКЛҐО, ІЛЛ. — Річні збори 
Т-ва ім. Тараса Шевченка, від. 252, 
відбудуться в неділю, 17-го грудня, 
в 12-ій годині в полуднє, в залі при 
Українській Православній Церкві 
прн 2250 В. Кортсз вул. Проспіться 
членів, місцевих і позамісценнх. при­
йти на ці збори. За уряд: І. Мс-
гае, преде ; Д. Когут, секр. 

ШІКЛҐО, ІЛЛ. Звичайні місячні 
збори Вр. св. о. Ннколап, від. 106, 
відбудуться в неділю. 17. грудня, в 
домі відділів УНС, 843 Н. Вестерн 
Ев., о год. 12. Просимо всіх членів 
і членнць прибути на ці збори та 
вирівнатн свою належність за рік 
1950. щоб не переносити довгів з ро­
ку на рік. Суспендованих членів в 
місяці жовтні і листопаді просимо 
рівнож прибути на збори і пирівнятн 
свій довг. і таким чином поновно на­
бути членство УНС. Нововписаних 
членів повідомляється, що пост-кар-
тамн взивасться членів тільки один 
раз, а саме: в цілі прибуття перший 
раз ' на збори і заплачений першої 
вкладки, при чому цей новий член 
одержує прамоту, книжечку вплат 
та відзнаку. Про дальші збори ого­
лошується кожномісячно в часописі 
..Свобода". —- За уряд: П. Коцовсь-
кий, преде ; М. Попіл ь, к а с ; Г. 
Дацків, секр. 

ВУНСАКЕТ, Г. АП. Місячні 
збори Тов. Запорозька Січ, від. 206, 
відбудуться в неділю, 17-го грудня, 
в парафіяльній залі при 74 Гсррнс 
Еве, в годині 1. пополудні точно. 
Просимо всіх членів прибути на ці 
важні збори. Є важпі справи до по­
лагодження, а теж буде вибір но­
вого уряду на рік 1951. Просимо 
всіх членів товариства і відділу ви­
рівняти всі свої належитостн І дов­
га найдальше до 25-го грудня, щоб 
уможливити точне замкнення кни­
жок і рахунків. —* І. Околіта, преде; 
І. Кокольськнл, секр. 

ИГОВІДКПС, Р. АП. — Сестр. 
Любов, від. 177, повідомляє всіх чле­
нів, що річні збори відбудуться в не­
ділю, 17. грудня, точно в год 1:30 
попол.. в Юнеті Гол, ріг Патере 
Ев. і Овшен вул., Ировідснс Проси­
мо всіх членів прийти та вислуха­
ти звітів і вибрати уряд ііа 1951 
рік. — І. Лаба, секр. 

КОРТІС БЕИ, МД. — Бр. св. Ми­
хаіла, від. 55, запрошує всі своїх 
членів, місцевих і позамісцевнх. 
прибути на річні загальні збори, що 
відбудуться в неділю. 17 грудня Ц. 
p.. точно в год. 2:30 попол.. у цер­
ковній галі, при 1505 Черч вул., В 
Кортіс Бей біля Балтимора. На збо­
рах секретар відділу здасть звіт, а 
теж буде вибір нової управи на 1951 
рік. Проситься цих. що миють пла­
тити вкладки за грудень, прийти на 
пів години скоріше. ~ За уряд: II. 
ЧаЙковськиЙ. преде; Ф. Дсмчук. ка-
сієр, А. Ціздин, секр. 

РАЧЕСТЕР. II. П. — Річні збори 
Т-во ім. Івана Франка, від. 269, від­
будуться п неділю. 17. грудня, В 
год. 2-ій попол, в Українському 
Клюбі — Вест Сайд. 289 Глєйд вул. 
Проситься всіх членів явитися иа 
збори. Буде вибір уряду на 1951 
рік. — Ст. Соколовськнй, секр. 

ВІЛКС-БЕРРІ. НА. — Братство гн. 
о. Николая. від. 99, повідомляє сво­
їх членів, що річні збори відбудуть­
ся в неділю, 17-rd грудин, в цер­
ковній галі, :іараз по великій Служ­
бі Божій. Проситься всіх членів, 
щоб явилися на зборах, бо буде ви­
бір нового уряду 1 Інші важні спра­
ви до полагодження. — Уряд. 

Українське П Е Р Е В О З О В Е Б Ю Р О в Н ю И о р к у 

208 Е. 6th Street V Е В - О К Т е ,- 0 R - 3-2484 

В. Е. Богачевськня 
КОЛО УКР. ШКОЛИ СВ. ЮРІЯ 

О. К л ш ф а с 

вані. Уряд. 

ТРЕНТОН. Н. ДЖ. Т-во Вільні 
Козаки, від. 116. повідомляє всіх 
членів і членнць. що річні збори від­
будуться в неділю, ІЗ. грудня, о го­
дині 3-ій попол, в українській галі 
821 Адслайн вул. На деннім порядку 
будуть звіти уряду 1 контрольної КО­
МІСІЇ з цілого року, вибір уряду на 
1951 рік і важні справи до полаго­
дження. Присутність всіх членів і 
членнць є конечна. З новим роком 
знову зачнемо організувати нових 
членів. Кожний відділовий член мас 
зорганізувати одного одного дорос­
лого члена або дитину. Тож — до 
праці, всі як один! — Довгуючнх 
членів просимо, щоб вирівняли свої 
довга. — За уряд: М. Скурняк, 
преде; М. Думанськнй, кас; П. Ста-
дннк, секр. 

РОМ, II. П. — Бр. св. Мнхаїла, 
від. 121, повідомляє всіх своїх чле­
нів, місцевих і позамісцевнх, що 
річний міт1ш' відбудеться 17. грудня 
в 2. год. пополудні в Укр. Нар. До­
мі під ч. 108 Canal St. Проситься 
всіх членів явитися на означений 
час. На порядку дня будуть звіти 
урядників і контр. комісії з річного 
діловодства, як рівнож буде вибір 
уряду на І951 рік. Рівнож прнгаду-
ється довгуючнм членам, щоб вирів­
няли свої довга. — За уряд: Д. І цап­
ці п, преде; В. Чуйко, кас ; О. Гадз, 
секр. 

ПРОВІДЕНС, Р. АИ. — Т-во ІМ. Т. 
Шевченка, від. 73, повідомляє своїх 
членів, що річні збори відбудуться 
в неділю, 17 грудня, точно в год. 
2-ій попол.. в домівці секретаря. 
Просимо всіх членів прибути на 
збори і вирівняти своі вкладки та 
вибрати уряд на наступний рік. — 
Уряд. 

ЛСТОРІЛ. Л. АИ. — Річні збори 
Бр. св. о. Николая. від. б. відбу­
дуться в суботу, 16. грудня, в год. 
7:30 ввечорі. в галі У. Д. Гор. Клю-
бу 31-14 — ЗО Евеню. Просимо всіх 
місцевих і позамісцевнх членів і 
членнць прийти на збори, бо с важ­
ні справи до полагодження, які 
відносяться до всіх членів Буде ни-
бір нового уряду Иа 1951 рік, а теж 
буде звіт уряду і контрольної ко­
місії за 1950 рік. Проситься дов­
гуючнх членів вирівняти свій залег-
лий довг. — За уряд: М. Галан. 
преде; Г. Василнк, кас ; П. Бариші. 
секр. 

ПЛЕИНФІЛД. Н. ДЖ. — Річні 
збори Т-ва ім. І. Франка, від. 372. 
відбудуться в суботу, 16. грудня, в 
год. 7-мій ввечорі. в галі ветеранів 
чужинецьких воєн, 109 Парк Еве­
ню. Просимо всіх членів і членнць 
прийти бодай раз в рік, бо маємо 
багато справ до полагодження і бу­
де вибір уряду на 1951 рік. Довгу­
ючі члени повинні вирівняти своі 
вкладки, щоб не перетягати довгу 
на наступний рік. — За уряд: І. 
Головка, преде; В. Реновець, кас ; 
П. Ярема, секр. 

БАИОН, Н. ДЖ. — Річні збори 
Тов. ім. Тараса Шевченка, від. 281. 
відбудуться в пятницю, 15. грудня, 
в год. 8. ввечорі. Обовязком кожно­
го члена і члениці прийти на ці збо­
ри і вислухати звітів уряду і контр. 
комісії за рік 1950. Маємо до полаго­
дження дужо важні справи. Члени, 
що не являться на ці збори, підля­
гають карі згідно зо статутом. Буде, 
вибір нового уряду на рік 1951. — 
За уряд: І. Довгань. преде; Я. Лав­
рів, к а с ; Л. Бачннський, секр. 

CLEVELAND, О.—St. Mary's Lotfgc 
No. 112 will hold its regular monthly 
meeting on Sunday, Dec. 17, after 3rd 
Mass, at the St. Peter <& Paul Church 
hall. All members are urged to come 
and pay up their dues to the end of the 
year. — E. Lalik, Pres.; II. Procivv, 
Treas.; R. Kupchik, Fin. Sec'y.; M. Fe-
dak, Rdc. Sec'y. 

CHICAGO, ILL — Monthly meeting 
ol Birth of Holly Virgin Society, Br. 
259, will be held Sunday, December 17, 
1950 at 4952 So. Paulina St. at 2 P. M. 
— P. Trusiak, Rec. Sec'y. 

еарШЕНні воіннякг 
Отатйя п. и. „Перед тридцяти 

роками", поміщена в „Свобо­
ді" з 7 грудня I960,' зачинаєть­
ся словами „Ризький договір", 
а має бути — „Варшавський 
договір". 

EVcrgreen 3-4416—4450 

Maple Coal & Coke Са 
antracite FUEL OIL bituminous 

OIL BURNERS 
SALES <S SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. • 
deliveries to Brooklyn, Queens 

$/Manhattan,. 
Українське підприємство. 

ФЕДЬКА КУДЛАК 

6.00 
т 

4.00 

2.00 

Щ О Є Н А Л Р О Д А Ж 
В СУРМІ! 

ПЛАТІВКИ (рекорди до 
грамофону). Найкращі, 
Сет ч. 10, видання Сур­
м а В сеті с пісні стрі­
лецькі, бандуристи, опа­
рові, соля і - інструмен­
тальні. Всі нові. Разом 
всіх в сеті ч. 10 с 14 ре­
кордів, всі за $10.00 

Коляди, на рекордах, наспі­
вані хором під- управою 
проф. Завітневнча' в Ніо 
Иорку, в коляд' і альбом 3.96 

Ладам ,до хати або церкви. 
Одна фт. пачка- 2.00 

Театральні творе (100 різ­
них штук, вартостя 40 До­
ларів за -Z- 10.00 

Ролькя до - пінна, 50 різних 10.00 
Святочна пачка (мід, кутя, 

мак (потертий), горіхи, 
гриби, календар. Стінний 
і календарні: Черв. Ка­
лини) г' * 

Гриби (карпатські")" ' дуже 
гарні, чисті, фунт $7.50, 
пів фунта Ь*І 

Саратоґа чистий {погрітий) 
мід, 5 фт. я пересилкою 

Канва чч. 4, 5, 6 або 7.Ярд 1.50 
Панама (біла) ярд”„^. 2.60 
Нитки, ДМЦ ч. 16, 10 от. 

Моліне, моток 5 
Хустки, шалянові. різні ко­

льори, одна $4.00, мен­
ші по І _ _ - 3.00 

Українські газети з різних 
сторін світа, 12',за^ і 

Ліра, збірник пісень (364) 
з нотами і взірцями 2.60 

201 Пісень, Альбом пісень, 
з нотами до сиіпуі пінна 2.60 

ДіточІ театральні штуки, 26 
різних ! 6.00 

ДіточІ книжки до читання", 
10 різних 2.00 

Стінні Календарі* 1 0 ° за __ 18.00 
Картки на Різдв. 'Свята 100 

за _-„ ЗЛО 
Картки на Різдв. Свята, 

гарніші, 100 за 7.00 
Словник Анг.-Укр., ІІодвоз-

ка, 60,000 слів рА.-і 4.76 
Словник Укр.-Анг., "Лева і 

Вербяиого 3.00 
Словник чужих сліп, Кузелі 2.00 
Підручник Англ. ' Мови, 

Проф. Луцького".і 2.60 
Підручник Англ. Мови, 

Крата : 1 J 0 
Перші Кроки Англ. Мови, 

Фесенка __--. 1.00 
Граматика Укр. ” Мови по 

укр. і англійськії;'Шкллн-
ки — т ^ - 1-60 

Українські митники до пи­
сання вже с на складі. 
ХТО замовив прнходіть а-
бо пишіть по них. Хто ба-
жавбн набути . д л я себе 
пашіть по інформації. 
Замовлення посилайте-найкра* 

що разом з грішми а а адресу: 

S U R V A 
BOOK & MUSIC CO. 

11 E. 7th St:, New York 3, N.Y. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ РЕКОРДИ 
Заходіть або пишіть по українські 1 другі рекор­

ди. Висилаємо рекорди по цілому світі. Пишіть 
по катальоґ. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 W. Chicago Avenue (Dpt. "U") Chicago 22, HI. V.SA. 
©D 

НЕЗВИЧАЙНА 
НАГОДА 

ВЛАСНОГО ВИРОБУ 

КАПЕЛЮХИ 
з найліпшого фільцу. 

ВЩ $3.95 
Відновляємо куплені 

у нас капелюхи. 

ПРОДАЄМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ, ПАСИ 
І ШЕЛКИ. 

При купні — гарний новорічний презент від нас — 
для прикраси дому. 

(Говоримо по українськн) 

DUDLEY,HAT SHOP 
14 ST. MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(Між 2-ою 1 8-ою Евеню.) 

ТАРЗАН, ч. 2492. Нема виходу! 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга ІЦнра і Чесна 

Our Service. Are Avoilablc Anywhere 
in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, NEW JERSEY 

ESiex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

заряджу* погребами по 
ціні так низькій як 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

$150 

JOHN &UfiKO 
Licensed Undertaker '& Embalmer 

L37 E. sth STVNEVV YORK CITY 
Dignified funeral* jas low as $150 

Telephone: GRamercy 7-7661 

Перейшовши скрут вузько! 

стежки, Джена побачила схо­

дячого льва. 

Перестрашена дівчина за­

вернулася швидко і пустилася 

взад... 

...саме тоді, коли на другім 
боці скали її любий чоловік 
був сповитий смутком після 
здогадної її смерти. 

Коли Джена дійшла до ши­

рокого ґзимсу, львиця виста­

вила голову. __ '• 

ПЕТРО ЯРЕМА 
?КГЛІНСЬІСНН ПОГРЕБНИК 

Занимавтьса похоронами 
В BRONX. BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th, STREET, 

NEW YORKi N. Y. 
Tell ORefaaot 4-2568 

яиевяввоеа 


